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Поплаве какве се не памте задеси-
ле су Србију у трећој и четвртој
седмици маја. Због обилних ви-

шедневних падавина готово цела земља
је под водом. Влада Србије прогласила
је ванредно стање и тродневну жалост
за изгубљеним животима. 

Иако је сваком његова мука најве-
ћа, најтеже је у Обреновцу где је еваку-
исан скоро читав град, а даноноћна бор-
ба вођена је за одбрану Шапца.

Припадници Војске Србије и овога
пута помажу дан и ноћ. Више хиљада
војника, подофицира и официра из Спе-
цијалне бригаде, Прве, Друге и Треће
бригаде Копнене војске, Речне флоти-
ле, Другог и Трећег центра за обуку, Ко-
манде за развој Расинске бригаде, Пе-
тог батаљона војне полиције, Центра за
обуку логистике, Централне логистичке
базе, 250. ракетне бригаде за ПВД, као
и 98. и 204. ваздухопловне бригаде и
других састава, ангажовано је у Обре-
новцу, Шапцу, Коцељеви, Лозници,
Осечини, Лешници, Ваљеву, Прељини,
Лучанима, Пожеги, Трстенику, Дољев-
цу, Лазаревцу, Љубовији, Грделици,
Крупњу, Лозници, Свилајнцу, Ваљеву,
Лучанима...

Војска Србије ангажовала је хели-
коптере, амфибије, моторна возила,
чамце, пумпе, ауто-цистерне за воду...
Евакуисано је више од 30.000 грађана,
готово читав Обреновац, а са најкри-

тичнијих места грађани су превожени
хеликоптерима... Допремана је храна,
вода, ћебад, кревети...

Хиљаде џакова напуњено је пе-
ском, постављени су бедеми дугачки ки-
лометрима, а на бедемима се дежурало
непрекидно...

Једноставно, војска помаже где год
је потребно, на сваки начин примерен
ситуацији, професионално и људски, по-
жртвовано и несебично...

Министар одбране Братислав Га-
шић и начелник Генералштаба генерал
Љубиша Диковић од првог дана су са
војском и грађанима, даноноћно обила-
зећи Србију, најугроженија места, реа-
гујући у циљу што ефикасније помоћи у
заштити живота и имовине људи.

Задивљујућа је солидарност коју су
и овога пута показали грађани Србије,
добровољно и у великом броју одлазећи
на сва места одбране од поплава, раде-
ћи оно што им се каже да је најнеопход-
није у том тренутку. Посебно су млади
људи вредни, пунећи џакове песком, по-
стављајући заштитне бедеме и остајући
на линији одбране до граница издржљи-
вости. Свако је заправо помогао колико
је могао и то је оно лепо лице Србије ко-
ја је показала хуманост и солидарност
без које би страдања и последице биле
много веће. 

У помоћ су притекли и пријатељи
из иностранства, Русије, Бугарске, Сло-

веније, Немачке, Аустрије, Мађарске,
Чешке, Македоније, Црне Горе, Европ-
ске уније, са пумпама великог капаците-
та и са чамцима. Дошли су да помогну,
многи су упутили помоћ, али је охрабру-
јуће видети да Србија има пријатеље ко-
ји је нису заборавили и у овим драма-
тичним данима.  

Размере огромне штете тек ће би-
ти сагледане после повлачења воде, а
асанација терена почела је одмах по пр-
вим наговештајима проласка опасно-
сти. Поплављене су и порушене куће,
привредни објекти, мостови, путеви...
Процењује се да је поплављено 80.000
обрадивог пољопривредног земљишта,
а губици су велики и у сточном фонду
где је угинуло више стотина тона живо-
тиња. 

Србија ће се дуго опорављати од
последица незапамћених поплава. Али,
једино су жртве ненадокнадиве, остало
ће се надокнадити, тешким и упорним
радом, уз материјалну и финансијску по-
моћ која увелико долази. Санирање по-
следица биће праћено и питањем да ли
се могло више учинити у одбрани. Над-
лежне институције нарочито морају из-
вући поуке да би се припремљенији суо-
чили са будућим претњама. 

Уз сво трпљење и недаће ових
деценија, научили смо да се живети
мора, у борби за стварање бољег и
кад је најтеже. ƒ
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Киша која није 

престајала данима 

изазвала је поплаве 

у Србији катастрофалних

размера. Градови су под

водом, надошле реке

рушиле су куће, мостове,

путеве, 

пољопривреда 

и индустрија 

претрпели су велике 

штете... Припадници 

Војске Србије су 

и овога пута јунаци 

одбране! Дан и ноћ су 

са грађанима да 

помогну у тешкој 

невољи која је задесила

готово читаву Србију. 

Влада је прогласила 

ванредно стање 

и тродневну жалост

поводом смрти 

и страдања великог броја

грађана 

у поплавама.  

Среда, 14. мај

Због обилних падавина поплаве
су кренуле 14. маја када су прве једи-
нице Војске Србије одмах изашле на
терен да помогну угроженом станов-
ништву. Припадници Првог понто-
нирског батаљона речне флотиле би-
ли су ангажовани у Шапцу и Коцеље-
ви, а током ноћи и у Лозници, док су
припадници Друге бригаде Копнене
војске и Другог центра за обуку пома-

гали становништву у одбрани од по-
плава у Ваљеву и Осечини.

Исте вечери припаднике војске у
Шапцу и Лозници обишао је министар
одбране Братислав Гашић и због ситу-
ације која је постајала све тежа тамо
остао читаве ноћи. Ванредна ситуација
проглашена је у низу градова и општи-
на, а 15. маја Влада Србије прогласила
је ванредно стање у читавој Србији.
Хитно су предузете све мере за спре-
чавање последица поплава које су за-
хватиле највећи део Србије, тако да су

П о п л а в е у  С р б и ј и
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многи градови, насеља и села била под
водом. Бујице су надирале таквом бр-
зином да је за свега неколико сати во-
да плавила куће и имања, тако да су
многи били изненађени и само су спа-
савали голе животе. У угроженим под-
ручјима могле су се видети потресне
слике уништених добара и унесреће-
них људи који су изненада губили све
што су читав живот стицали. Такву ка-
тастрофу ни најстарији становници у
тим подручјима не памте. 

Због велике количине воде појави-
ла су се многа клизишта, а због одрона
саобраћај је обустављен на више путних
праваца и на прузи Београд–Бар. 

Војска, Жандармерија и припад-
ници Сектора за ванредне ситуације
Министарства унутрашњих послова,
са тимовима за спасавање на води, од-
мах су се укључили у одбрану од попла-
ва. Укључила се и Горска служба спаса-
вања, грађани, студенти, за свакога је
током ових дана било посла.

Четвртак, 15.  мај

У четвртак, 15. маја око 700 при-
падника Војске из Специјалне бригаде,
Прве, Друге и Треће бригаде Копнене
војске, Речне флотиле, Другог и Трећег
центра за обуку, Команде за развој Ра-
синске бригаде, Петог батаљона војне
полиције, Центра за обуку логистике,
Централне логистичке базе, 250. ра-
кетне бригаде за ПВД, као и 98. и 204.
ваздухопловне бригаде ангажовано је
у Шапцу, Коцељеви, Лозници, Осечи-
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ни, Лешници, Ваљеву, Прељини, Луча-
нима, Пожеги, Трстенику, Дољевцу,
Лазаревцу, Љубовији, Грделици...

Војска је ангажовала пет хеликоп-
тера, моторна возила, чамце, пумпе и
ауто-цистерне за воду.

Тог дана Војска Србије евакуиса-
ла је 368 особа, од којих 72 хеликопте-
рима. До угрожених грађана допрема-
на је вода за пиће, храна, обезбеђена
су ћебад и кревети у прихватним цен-
трима где су збрињавани евакуисани. 

Начелник Генералштаба генерал
Љубиша Диковић читав дан провео је
на терену с ангажованим припадници-
ма Војске. Обишао је Прељину, Чачак,
Пожегу, Косјерић, Ваљево и Уб.

Прва бригада Копнене војске по-
већала је број припадника у Шапцу, а
припадници Централне логистичке ба-
зе обезбедили су кревете и ћебад шта-
бовима за ванредне ситуације и ради-
ли су на ојачању бедема у Горњем Ми-
лановцу. 

Ц�нт�р з� обуку из Пож�р�вц�
Припадници Центра за обуку КоВ Команде за обуку Војске Србије од

почетка елементарне непогоде били су ангажовани у пружању помоћи ста-
новништву Свилајнца и Малог Црнића.

Око 200 припадника Центара ангажовано је у петак, 16. маја, у Шапцу,
у одбрани хемијске фабрике „Зорка” од набујале Саве, а у недељу на поне-
дељак радили су 24 сата у изградњи бедема у Костолцу. 

– Од девет километара бедема, колико је тада направљено, припадници
нашег центра сами су изградили осам километара, радећи непрекидно 24
сата, у сменама – рекао је командант Центра пуковник Душко Шљиванча-
нин, и истакао да су радили сви од војника до пуковника. 

Осим тога, припадници Центара за обуку КоВ помагали су у евакуаци-
ји становништва из Свилајнца и околних села око Пожаревца. Такође, до-
премали су воду становништву Кучева и Црнића. У једној од од последњих
акција војници на добровољном служењу војног рока сакупили су 72.000 ди-
нара, које су предали Црвеном крсту, како би се купиле неопходне намирни-
це и опрема. 

– Војници које сам окупио у петак и после неколико дана ангажовања
нису више исти – одрасли су преко ноћи – истакао је пуковник Шљиванча-
нин. 

Обреновац



Припадници Речне флотиле анга-
жовани су у Коцељеви, Шапцу, Лаза-
ревцу, Лајковцу, Лучанима и Лозници,
углавном на евакуацији грађана и оја-
чању бедема. Командант Флотиле пу-
ковник Андрија Андрић истакао је у
Лозници да припадници Флотиле има-
ју значајна искуства у извршавању за-
датака из „треће мисије“ и да су у пот-
пуности спремни да пруже неопходну
помоћ грађанима.

Друга бригада Копнене војске ан-
гажована је на евакуацији и ојачању на-
сипа у Чачку, црпљењу воде у Љубови-
ји и снабдевању становништва водом
за пиће у Ушћу код Краљева.

Међу првима који су притекли у
помоћ мештанима села Белотинац, на-
домак Дољевца, били су припадници
Треће бригаде Копнене војске. Њих 20
је с два возила радило на изградњи и
ојачавању бедема, евакуацији станов-
ништва и извлачењу воде из поплавље-
них кућа и објеката.

Хеликоптери 204. ваздухопловне
бригаде евакуисали су 10 особа из Јун-
ковца и 8 из Дражевца, а хеликоптери
98. ваздухопловне бригаде ангажовани
су у рејону Чачка, Трстеника и Крушев-
ца на извиђању из ваздуха и спасава-
њу људи. Припадници 98. бригаде уче-
ствовали су у евакуацији становни-
штва у Пожеги.

Припадници Специјалне бригаде
спасавали су грађане у Дољевцу, Гроц-
кој, Прељини и Шапцу.

Други центар за обуку евакуисао
је становништво у Осечини, а у Коце-
љеви снабдевао грађане пијаћом во-
дом.

На снабдевању грађана водом за
пиће у Трстенику ангажовани су при-
падници Команде за развој Расинске
бригаде, а у Грделици – припадници
Трећег центра за обуку. У Кучеву, Ма-
лом Црнићу и Ражњу пијаћу воду обез-
бедио је Центар за обуку Копнене вој-
ске и 246. батаљон АБХО.

Припадници Центра за обуку ло-
гистике укључени су у ојачавање беде-
ма у Пожеги.

Делови погона Фабрике „Милан
Благојевић – наменска“ у Лучанима би-
ли су под водом. Радници фабрике на
време су изместили све што је било
угрожено тако да су сви производни
погони били заштићени и у функцији.
Током дана фабрику је посетио мини-
стар Гашић, а увече и током ноћи оби-

Ло ги стич к� по др шк� ј� ди ни ц�  
Је ди ни це Вој ске Ср би је су, у скла ду с по тре ба ма и зах те ви ма ор га на ло кал не

са мо у пра ве, ан га жо ва ле од го ва ра ју ће са ста ве и по крет на сред ства у по чет ном
пе ри о ду, углав ном са мо ау то-ци стер не за во ду, а исто вре ме но ло ги стич ке је ди -
ни це и ка па ци те те при пре ма ле за ин тен зив ни је ан га жо ва ње у скла ду с оче ки ва -
ним зах те ви ма. Та ко су тран спорт ни ка па ци те ти, опре ма за при хват и сме штај
ста нов ни штва, ар ти кли хра не и оста ле по тре бе при бли же не ре јо ни ма мо гу ће
упо тре бе. Исто вре ме но, пра вац ан га жо ва ња био је на по ди за њу и одр жа ва њу
тех нич ке ис прав но сти, при о ри тет но хе ли коп те ра, ин жи ње риј ских и тран спорт -
них сред ства, те опре ме за при пре му хра не.

За по тре бе снаб де ва ња во дом за пи ће је у 17 оп шти на ан га жо ва но 25 ау то -
мо би ла ци сте р ни за во ду – Ша бац, Ко сје рић, До ље вац, Га џин Хан, По ја те, Ћи ће -
вац, Ра жањ, Тр сте ник, Ћу при ја, Ко це ље во, Гр де ли ца, Ку че во, Пе тро вац, Уб, Ра ча
Кра гу је вач ка, Обре но вац.

Еки пе за одр жа ва ње из Ва зду хо плов ног за во да „Мо ма Ста ној ло вић” ан га жо -
ва не су на тех нич ком одр жа ва њу и при пре ми хе ли коп те ра у ле тач ким је ди ни ца -
ма, а еки пе ло ги стич ких ба та љо на у ре јо ни ма ин тен зив не упо тре бе тран спорт -
них сред ста ва. 

„Кри зним шта бо ви ма и оп шти на ма у Ср би ји, ва зду шним пу тем до пре мље но
је 36 то на хра не, оде ће, опре ме за бе бе, сред ста ва за хи ги је ну, го то вих обро ка,
ле ко ва и 44.000 ли та ра во де. Та ко ђе, је ди ни ца ма Вој ске Ср би је, ан га жо ва ним у
угро же ним под руч ји ма, из да то је и до пре мље но 11,5 то на ар ти ка ла хра не и 6.000
ко ма да раз не опре ме – ис ти че бри гад ни ге не рал Жељ ко Нин ко вић, на чел ник
Упра ве за ло ги сти ку Ге не рал шта ба.

Он до да је да ни објек ти Цен трал не ло ги стич ке ба зе ни су за о би ђе ни по пла -
ва и кли зи шта, та ко да су ње ни при пад ни ци би ли ан га жо ва ни и на от кла ња њу по -
сле ди ца по пла ва и кли зи шта у објек ти ма Ба зе и на оја ча ва њу бе де ма у Гор њем
Ми ла нов цу.

– Ви ше пред у зе ћа, ко ја ина че уче ству ју у одр жа ва њу сред ста ва НВО, сво је
ка па ци те те ста ви ла су на рас по ла га ње Вој сци, без на кна де, док тра је ван ред на
си ту а ци ја – ка же ге не рал Нин ко вић. 

На чел ник Упра ве за ло ги сти ку до да је да је по ред тран спорт них ка па ци те -
та Вој ске, ко ја се у кон ти ну и те ту ан га жу ју на из вр ша ва њу по ста вље них за да та ка
и тран спор ту по крет них сред ста ва, за по тре бе кри зних шта бо ва и је ди ни ца раз -
ме ште них и ан га жо ва них у угро же ним под руч ји ма, те за пре воз ли ца, до са да
обез бе ђе но 25 ау то бу са.

Ге не рал Нин ко вић на гла ша ва да је по сле про гла ше ња ван ред не си ту а ци је,
успе шно ус по ста вље на ко ор ди на ци ја Сек то ра за ма те ри јал не ре сур се и Упра ве
за вој но здрав ство Ми ни стар ства од бра не, Упра ве за ло ги сти ку Ге не рал шта ба,
те оста лих др жав них ор га на, пре све га Ми ни стар ства при вре де, чи ме су ство ре -
ни по вољ ни усло ви за по пу ну, нај пре ре зер ви ар ти ка ла хра не и дру гих сред ста ва.

– Од пред у зе ћа ко ја по слу ју у на шој зе мљи, у са рад њи с Ми ни стар ством
при вре де, обез бе ђе не су и до би је не до на ци је ко је се усме ра ва ју је ди ни ца ма ан -
га жо ва ним у под руч ји ма угро же ним по пла ва ма. До са да је при мље но 18 то на ар -
ти ка ла хра не, 50 то на во де, 6.500 ко ма да ра зних вр ста опре ме и 142.000 ра зних
вр ста по тро шних сред ста ва – на во ди ге не рал Нин ко вић. 



шао је, са генералом Диковићем, по-
плављена подручја у Ваљеву и Убу.

Петак, 16. мај

Око 1.300 припадника Војске Ср-
бије било је ангажовано у петак, 16. ма-
ја у Обреновцу, Бајиној Башти, Убу, Ко-
цељеви, Лозници, Лешници, Љубовији,

Осечини, Шапцу, Лајковцу, Лазаревцу,
Ваљеву, Гроцкој, Прељини, Чачку, Лу-
чанима, Пожеги, Малом Црнићу, Куче-
ву, Смедеревској Паланци, Алексинцу,
Трнави код Јагодине, Косјерићу, Ра-
жњу, Трстенику, Појатама, Ђунису, По-
жаревцу, Краљеву, Баричу... 

Због посебно тешке ситуације у
Обреновцу, током ноћи амфибијама су

Ци вил но-вој н�
с� р�д њ� 

На чел ник Оде ље ња за ци -
вил но-вој ну са рад њу Ге не рал шта -
ба Вој ске Ср би је пу ков ник Звон -
ко Пе шић ка же да су пред став ни -
ци те ор га ни за циј ске је ди ни це
уче ство ва ли у ра ду свих шта бо ва
за ван ред не си ту а ци је, од ре пу -
блич ког до ло кал ног ни воа.

– Го то во све што је на ша вој -
ска у пр о те клим да ни ма пред у зи -
ма ла спа да у за дат ке ње не тре ће
ми си је и под ра зу ме ва ци вил но-
вој ну са рад њу. Офи ци ри за ци -
вил но-вој ну са рад њу ко ор ди ни ра -
ли су ак тив но сти је ди ни ца на те -
ре ну с ор га ни ма ци вил них вла сти,
пред став ни ци ма МУП-а, Цр ве ног
кр ста и оста лих ор га ни за ци ја, ко -
је су уче ство ва ле у бор би про тив
по пла ва. Ре зул та ти го во ре да је
њи хов по сао био успе шан – ка же
пу ков ник Пе шић.



евакуисани грађани из Основне школе
„Јефимија“. На евакуацији су ангажова-
ни припадници Специјалне бригаде и
Батаљона војне полиције специјалне
намене „Кобре“.

Ојачана је и одбрана Шапца где је
упућено још 600 војника и старешина. 

Хеликоптерима је евакуисано ви-
ше стотина особа са најугроженијих ме-
ста, највише из Обреновца и околине.

У селу Трнава код Јагодине ради-
ло је више од 70 припадника Војске Ср-
бије из Специјалне бригаде и 246. ба-
таљона АБХО. 

Министар одбране Братислав Га-
шић био је у Обреновцу са око 1.000
припадника Војске Србије који су уче-
ствовали у драматичном спасавању
угроженог становништва.

Субота, 17. мај

Због опасности које су претиле
Шапцу премијер Александар Вучић
именовао је 17. маја генерала Љубишу
Диковића за начелника Штаба за ван-
редне ситуације у Шапцу. Поред Шап-
ца и Обреновца војска је тог дана нај-
више посла имала у Убу, Трнави, Ра-
жњу, Дољевцу, Алексинцу, Гроцкој, Ла-
заревцу, Појатама, Косјерићу, Лозни-
ци, Свилајнцу, Трстенику, Краљеву, Ку-
чеву и Малом Црнићу. У акцији је било

1.600 припадника са хеликоптерима,
амфибијама, инжињеријским машина-
ма, чамцима, ауто-цистернама с водом

за пиће, пумпама за воду, моторним во-
зилима...

На евакуацији грађана из Обре-
новца и околине ангажовано је десет
хеликоптера Војске Србије којима је
превезено 1.187 особа, а хеликоптери-
ма је допремана и храна, вода, лекови,
одећа за бебе, пелене, средства за лич-
ну хигијену...

Припадници Друге бригаде поста-
вили су тешки механизовани мост пре-
ко Раваничке реке у селу Раваница код
Краљева. Мост који је срушила набуја-
ла река био је једина комуникација се-
ла с Краљевом и околином.

На Савски кеј у Сремској Митро-
вици упућено је 70 војника, као и 30
официра и подофицира који су органи-
зовали рад добровољаца на насипу.

Шабац од набујале Саве бранило
је и више од 200 кадета Војне академи-
је на бедемима између села Шеварице
и Дреновац, као и 200 војника на до-
бровољном служењу војног рока.

У Свилајнцу, припадници Специ-
јалне бригаде учествовали су у евакуа-
цији и пружању помоћи становницима
те општине.

На одбрани Сремске Митровице
била је ангажована Прва бригада са ко-

126. бри г� д� ВО ЈИН у бор би 
с во д� ном сти хи јом

Од 16. ма ја ка да је ре ка Са ва за пре ти ла ме шта ни ма Шап ца, део при пад ни -
ка 126. бри га де ВО ЈИН, ко ји ни су би ли ан га жо ва ни на ре дов ним за да ци ма да но -
ноћ ног осма тра ња ва зду шне си ту а ци је над Ср би јом, по ма га ли су на из град њи
нај ду жег про тив плав ног бе де ма у ста ром де лу Шап ца. 

У ка сним ве чер њим ча со ви ма, при пад ни ци је ди ни це упу ће ни су у Ша бац да
са до бро вољ ци ма из Бе о гра да, ка де ти ма Вој не ака де ми је и при пад ни ци ма 250.
ра кет не бри га де за ПВД, са чу ва ју град. Без од мо ра, це ле но ћи ко ор ди ни ра ли су
рад до бро во ља ца и са ми уче ство ва ли на из град њи бе де ма, а ве ли ким де лом би ли
су ан га жо ва ни и у кру гу фа бри ке „Зор ка” на пу ње њу и ди стри бу ци ји џа ко ва. 

По сле про ве де не но ћи, сле де ћег да на на пр ву ли ни ју од бра не Шап ца сти гла
је и сме на, ко ја је, по ки шном су бот њем да ну, знат но до при не ла од бра ни Шап -
ца. Цео дан и ноћ оја ча ва ли су бе дем ко ји је шти тио град и ње го ве гра ђа не од
на бу ја ле ре ке. Ни 19. ма ја при пад ни ци те је ди ни це из са ста ва ВиПВО ни су има -
ли вре ме на за од мор, већ су ор га ни зо ва но при сту пи ли од бра ни на си па три ки ло -
ме тра низ вод но од Дре нов ца.

– Сва ко днев но из вр ша ва ју ћи ре дов не за дат ке на осма тра њу ва зду шног
про сто ра на при ла зи ма и из над те ри то ри је на ше зе мље, и одр жа ва ју ћи ви -
сок сте пен ис прав но сти основ не тех ни ке, је ди ни ца је уста ла и у од бра ну од
во де не сти хи је – ис та као је ко ман дант 126. бри га де ВО ЈИН пу ков ник Пре -
драг Ђор ђе вић. 
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Оп�т смо до ч� к� ли пу стош
Па вле Пе тро вић, мли нар из по же -

шког се ла Го ро би ље: 
Скра пеж је по чео на гло да се ди -

же. Са њим ра сла је и Ђе ти ња. А
баш на 100 ме та ра од ушћа ове две
ре ке имам ку ћу и во де ни цу. У ства -
ри имао сам ку ћу и во де ни цу. Шта
је та мо оста ло ви де ћу ка да се во да
по ву че. Не што смо де бе ло бо гу
згре ши ли, али што све мо ра да се
сло ми на си ро ти њи. У апри лу су нам
ре ке уни шти ле ле ти ну. На да ли смо
се да има вре ме на за пше ни цу,
кром пир, па опет за се ја ли њи ве. И
опет до че ка ли пу стош. 
Све тлан Та дић, пред сед ник Ме сне
за јед ни це Ро га чи ца:

За ро бље ни смо. Не ма стру је, во -
де, те ле фо ни ја је у пре ки ду. Не дај
бо же да не ко ме за тре ба док тор. Ку -
да би до бол ни це!? У се лу и не ка ко.
Го ре у бр ди ма је мно го на ро да ко ји
је пре пу штен се би. Кли зи шта су од -
се кла пу те ве, та мо је не мо гу ће при -
ћи. Ни гла са од ком ши ја. Је ди но што
се од о зго чу је је ри ка го ве да. Сто ка
глад на и жед на, не ма ко да на хра ни.
При ћи мно гим шта ла ма зна чи ста -
ви ти гла ву у тор бу
Та ња Ка ра џић из Обре нов ца у пе так
уве че на свет је до не ла ћер ку Ми ну
у бе о град ском по ро ди ли шту у Ви -
ше град ској:

Тру до ви су ми по че ли док смо би -
ли за ро бље ни са по ро ди цом на пе том
спра ту згра де, док смо би ли у по ро -
дич ној по се ти. Ис под нас је све би ло
по пла вље но, ни је би ло из ла за. Чам -
ци ма су ме пр во пре во зи ли, па са ни -
те том до Бе о гра да. На сву сре ћу, све
се до бро за вр ши ло и сти гла сам да се
по ро дим у Бе о гра ду.
Та ма ра Ра кић, се ло Обреж:

На ша ку ћа ни је угро же на по што
се на ла зи у ви шем де лу се ла али смо
се упра во вра ти ли од де де ко јем је
во да до шла бли зу ку ће. Љу ди скла -
ња ју сто ку из шта ла и обо ра. Мно ги
су ма ши не ис те ра ли на гор њи ни во.
До ста пла сте ни ка је по пла вље но.
Обреж је се ло по вр та ра и по љо при -
вред ни ка и ште та је ве ли ка. 
Ми ро љуб Ва сић из Ба ји не Ба ште:

У глу во до ба но ћи, бр до је по че -
ло да гр ми, шу ма да пу ца. Хи ља де
ку би ка ја ло ви не и др ве ћа сју ри ло ми
се у дво ри ште. Кли зи ште ми је за
по ла ме тра по ме ри ло по моћ ну згра -
ду од бе то на и уни шти ло ам бар. До -
бро је са мо кад су гла ве оста ле на
бро ју. У ове две ку ће жи ви нас ше -
сто ро. Ева ку и са ли смо де цу и не што
по кућ ства из при зе мља. На спрат не
мо гу, сте пе ни ште је за тр па но зе -
мљом и др ве ћем. Ре зер во а ра за во -
ду не ма, као да их ни ка да ни је ни би -
ло, од не ла их бу ји ца у Дри ну. 

Бо бан Сто ја но вић, се ло Гра бо вац:
За два са та сру чи ла се бу ји ца и

све пре пла ви ла. Пре 15 го ди на смо
исто до жи ве ли. И све због људ ског
не ма ра. Пар кет се по ди гао, стра да -
ли су за мр зи ва чи. Из дво ри шта сам
из ба цио пет трак тор ских при ко ли -
ца му ља и бла та, а као да ни шта ни -
сам ра дио. 
Ми ро слав Сто ја но вић из Па ра ћи на:

Све ми је стра да ло у три ку ће,
це ло по кућ ство. Спа сио сам шта је
мо гло. Све је под во дом. Сти хи ја је
бр зо на и шла, во да је би ла ви со ка
че ти ри ме тра. 
Алек сан дар Ма то вић:

Мо ра ли смо да на пу сти мо ку ћу
ка да је на и шао по плав ни та лас. Ју -
трос сам мо рао да одем трак то ром
ка ко бих ви део кра ве и сви ње ко је
су оста ле у шта ли. Све жи во ти ње су
жи ве и здра ве. Пао ми је ка мен са
ср ца, јер сам ми слио да ће да се по -
да ве. 
Об ра дин Илић, се ло Ро га чи ца код
Ба ји не Ба ште:

Тре ба ло је за два де сет да на да
чу пам 15.000 гла ви ца ку пу са. Имао
сам два хек та ра под пла сте ни ци ма.
Па ра дајз, кра ста вац, па при ка. Ре ка
Ро га чи ца ми је све од не ла. Ко ма да -
ла упор но, ар по ар, док ни је про гу -
та ла и по след ње пар че. 



мандантом бригадним генералом Сто-
јаном Батинићем на челу. 

А због озбиљности ситуације у
Шапцу, Градски штаб за кризне ситуа-
ције одлучио је да се евакуишу мешта-
ни села Дреновац, Табановић, Шевари-
це, Причиновић, дела Мајура, Мишар,
Орашац, Мрђеновац, Прово и Миокус. 

„И поред непрекидног рада више
стотина припадника Војске Србије и
Жандармерије, као и десетак хиљада
добровољаца, на јачању 20 километа-

неће бити угрожен“, обећао је мини-
стар Братислав Гашић. 

Недеља, 18. мај

Припадници Војске Србије у неде-
љу, 18. маја били су у Шапцу, Обренов-
цу, Убу, Сремској Митровици, Трнави,
Ражњу, Косјерићу, Дољевцу, Краљеву,
Грдици, Ушћу, Лозници, Гроцкој, Сви-
лајнцу, Ћићевцу, Ћуприји, околини По-
жаревца...

Са локације Уровци у Обреновцу,
где су се налазили мештани евакуиса-
ни из Обреновца и околине, хеликоп-
терима Војске Србије сви су превезени
на сигурно. 

Састав АБХО Војске Србије почео
је у општини Уб асанацију и биолошку
деконтаминацију простора и пољопри-
вредних добара с највећом концентра-
цијом угинулих животиња.

Председник Владе Александар Ву-
чић, у пратњи министара одбране и уну-
трашњих послова Братислава Гашића и
Небојше Стефановића, као и начелника
Генералштаба генерала Љубише Дико-
вића, обишао је припаднике Батаљона
војне полиције специјалне намене „Ко-
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Ком�нд� з� р�звој Б�огр�дск� бриг�д�
Командант Команде за развој Београдске бригаде пуковник Вељко Марти-

новић каже да је око 100 припадника те јединице првог дана ванредне ситуаци-
је из поплављених делова Обреновца евакуисало 500 грађана.

– Сутрадан смо успели да пронађемо неколико чамаца и на тај начин спа-
симо још 88 грађана, које је вода опколила у њиховим домовима – објашњава
пуковник Мартиновић.

Припадници Београдске бригаде организовали су прихват и смештај за
око 2.000 грађана Обреновца, који су евакуисани у касарну „Народни херој ма-
јор Милан Тепић” у Јакову, у сарадњи с општином Сурчин. Према речима пуков-
ника Мартиновића, његова јединица помогла је у смештају 80 припадника маке-
донске и црногорске војске у касарни „Бора Марковић”, која се налази надомак
Термоелектране „Никола Тесла”. 

ра широког насипа у приобаљу Саве у
Шапцу и околини, одлучено је да се ор-
ганизује превентивна евакуација неко-
лико села око Шапца. Не смемо да до-
зволимо да нам се понови Обреновац
или Барич. Људи имају разумевања за
нашу одлуку, имају поверења у нас и
ми ћемо им на прави начин и узврати-
ти. Добили смо јасно наређење преми-
јера да одбранимо Шабац и то ћемо
учинити. Насип ће, можда, на неким
местима и бити пробијен, али Шабац

Ц�нт�р з� обуку
подофицир� 
из П�нч�в�

На територији општине Уб, од
петка 16. маја, у евакуацији станов-
ништва и дистрибуцији хуманитарне
помоћи угроженим житељима пома-
жу припадници Центра за обуку под-
официра из Панчева. 

– Од 5.450 људи колико је ева-
куисано у Убу, припадници Центра
евакуисали су 2.000. Поред тога, по-
делили смо по околним селима, која
су и даље поплављена, око 60.000
оброка и 600.000 литара пијаће воде
– каже командант Центра за обуку
подофицира мајор Саша Петковић.

Према његовим речима, 95
припадника Центра већ неколико да-
на неуморно ради заједно са колега-
ма из Центра АБХО из Крушевца,
Речне флотиле и Другог центра за
обуку из Ваљева.



бре“, ангажоване на обезбеђењу наси-
па у Шапцу. Том приликом изразио је
захвалност и, како је рекао, највише по-
штовање свима који су у том граду из-
градили више километара бедема. За-
хвалио је на изузетној енергији и посве-
ћености Шапчана, Београђана, Новоса-
ђана, људи из многих градова који су до-
шли да помогну, рударима из Рембаса... 

Одбрамбени бедем у Сремској
Митровици успешно је издржавао ви-
сок водостај Саве. Према речима мајо-
ра Милана Бурмуџије добар знак било
је смањење нивоа воде, са историјских
682 на 675 центиметра. Недостајало је
свега 30 до 35 центиметра да се вода
прелије преко бедема и поплави цео
град. 

Хеликоптерима су евакуисане и
182 особе из Уба. Грађанима је допре-
мљено десет тона пијаће воде и десет
тона гардеробе, дечје козметике, пе-
лена и лекова. 

Око електро-постројења термое-
лектране у Костолцу припадници Цен-
тра за обуку Копнене војске од раног
јутра постављали су бедеме. 

Припадници Специјалне бригаде
били су ангажовани у Обреновцу,
Шапцу, Свилајнцу, Дољевцу и Гроцкој,

а у приправности су били и тимови за
евакуацију на аеродрому Батајница. 

Понедељак, 19. мај

Војска Србије ангажована је у по-
недељак, 19. маја у Шапцу, Обренов-
цу, Убу, Сремској Митровици, Лозни-
ци, Јагодини, Свилајнцу...

Вод АБХО који је започео асана-
цију и биолошку деконтаминацију про-
стора и пољопривредних добара у оп-
штини Уб ангажован је на дезинфекци-
ји основне школе у селу Радљево, до-
маћинстава у селу Лисо Поље, сточне
пијаце у Убу и азила за псе у Убу.

На најугроженијој тачки одбране
Шапца код Чеврнтије, војници и поли-
цајци радили су на ојачавању бедема.
На апел генерала Диковића за одбрану
Шапца, на том месту јавило се више од
1.500 добровољаца. 

Према речима команданта 250.
ракетне бригаде ВиПВО, бригадног ге-
нерала Душка Жарковића, неколико
стотина припадника Војске Србије уз
друге грађане ангажовано је на утвр-
ђивању бедема у околини Шапца, уз-
водно на реци Сави. 

Припадници 210. инжињеријског
батаљона Друге бригаде поставили су
други тешки механизовани мост у селу
Годачица, где је набујала Гледићка ре-
ка срушила постојећи мост. Тако је по-
везано око 1.000 домаћинстава са де-
сне обале реке. 

Један од приоритетних задатака
све време је и снабдевање грађана
питком водом, што Војска Србије чини
у Обреновцу, Лозници, Свилајнцу, Ко-
сјерићу, Ужицу, Гаџином Хану, Појата-
ма, Ражњу, Трстенику, Дољевцу, Ћу-
прији, Ћићевцу... На овом задатку ан-
гажовани су хеликоптери и ауто-ци-
стерне Војске Србије.

Ученици Војне гимназије одлучили
су да уместо прославе матурске вечери
новац намењен за то уплате као помоћ
у отклањању последица полава. 

На критичној деоници у Срему, на
линији Кузмин–Босут, ангажовани су
припадници Прве бригаде Копнене вој-
ске. Они помажу у евакуацији угроже-
них житеља Босута. Прва бригада обез-
бедила је око 250 врећа за спавање, 200
подметача и 400 ћебади за опремање
школа у Мартинцима и Манђелосу, у ко-
је се смешта део евакуисаних становни-
ка Сремске Раче, Босута и Јамене. Ева-
куисане особе смештају се и у касарну
„Бошко Палковљевић Пинки“. 

Министар одбране Братислав Га-
шић обишао је током дана Смедерево,
Смедеревску Паланку, Јагодину, Свилај-
нац, Ћуприју, Варварин, а увече и Обре-
новац и Шабац.

Уторак, 20. мај

Вод АБХО из Центра за усаврша-
вање кадрова АБХО у Крушевцу извр-
шио је у Убу асанацију и биолошку де-
контаминацију преко 600 квадратних
метара зграда и околних простора. Ан-
гажоване су три аутомобил-цистерне
за деконтаминацију, једна аутомобил-
цистерна за воду, као и уређај за де-
контаминацију. Центар АБХО припре-
ма још један састав јачине вода за аса-
нацију терена и биолошку деконтами-
нацију. Ради спречавања ширења бо-
лести и зараза од контаминације уги-
нулих животиња, фекалним водама и
контаминираним изворима водоснаб-
девања, за асанацију и биолошку де-
контаминацију терена, припрема се и
246. батаљон. 

2 3 .  м а ј 2 0 1 4 .
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Други ц�нт�р з� обуку из В�љ�в�
Од момента када је проглашена ванредна ситуација у Ваљеву, више од по-

ловине расположивог људства из састава Другог центра за обуку била је стално
ангажована на борби против набујале Колубаре и спасавању живота у околном
местима.

– Већ у поподневним часовима 14. маја, 42 припадника Центра и два камио-
на ангажовали смо у ојачавању насипа на Колубари. Истог дана, увече, 32 лица и
два возила упутили смо у насеље Јадар, које је било на удару поплава. Пошто
смо добили обавештење да је Осечина такође угрожена, 14 припадника и један
камион одмах су отишли и у то место. Такође, организовали смо превоз пације-
ната за дијализу из села која су била одсечена, а у Коцељеву, која је исто озбиљ-
но погођена поплавама, упутили смо цистерну с пијаћом водом, која је и данас
тамо – каже пуковник Љубиша Стошић, командант Центра за обуку у Ваљеву.

Према његовим речима, Војска је прва организована целина која је у среду,
када је Колубара почела да буја, изашла на терен и реаговала.

– Ваљево и река Колубара били су примери добре одбране од поплава. Ко-
рито реке било је уређено и насипи подигнути на ниво стогодишњих вода. Али
по свему судећи толику количину падавина нико није могао да очекује. Учинили
смо све што је било у нашој моћи да спречимо теже последице – истиче пуков-
ник Стошић.

Наредних дана, припадници Центра из Ваљева наставили су ангажовање у
Осечини и Коцељеви, а у Уб је послата група од 40 лица и три моторна возила,
који су са припадницима Противтерористичке јединице полиције и ватрогасци-
ма спасиоцима помагали у евакуацији мештана.



У највиши степен приправности
стављена су три вода за РХБ деконта-
минацију. На терен се упућују и офици-
ри АБХ службе ради координације ци-
вилних и војних капацитета на асана-
цији терена, биолошкој деконтамина-
цији, дезинфекцији, дезинсекцији и де-
ратизацији поплављених подручја.

Војска Србије упутила је инжиње-
ријске машине у Бајину Башту ради са-
нације клизишта. 

Десет хеликоптера Војске Србије
допремало је воду, храну, медицински
материјал, опрему за бебе и друге по-
трепштине у рејоне Сремске Митрови-
це, Шапца, Коцељеве и Уба. 

Велику штету због поплава претр-
пела је и индустрија, а прекиди струје
су учестали због кварова и искључења
трафостаница и далековода због без-
бедности. Електроенергетски систем
Србије остао је стабилан, а највећи
проблем настао је због прекида произ-
водње у РБ „Колубара“ и прекида до-
воза угља у Термоелектрану „Никола
Тесла“, те је снага највеће термоелек-
тране умањена за око 20 до 30 одсто.

Министри Братислав Гашић и Ве-
лимир Илић обишли су село Нови
Брачин у општини Ражањ где је у по-
плавама оштећен мост и поплављени
бунари, због чега је више од 2.600 ме-
штана остало без воде. Јовановачка
река у петак је оштетила носећи стуб
на мосту који повезује главни пут у
селу Нови Брачин и поплавила буна-
ре, због чега су то и околна села оста-
ли без пијаће воде. Сагледани су
услови за постављање понтонског мо-
ста. Министар Гашић изјавио је да је
током пет дана поплава уништено ви-

ше од 200 мостова, а војска ће помо-
ћи постављањем понтонских мостова
као привремених решења. 

Војска Србије остаће у одбрани
од поплава колико год то буде потреб-
но, а помоћи ће и у асанацији терена за
шта је позвала и војне обвезнике да се
укључе.

Ово искуство, иако нежељено, би-
ће од користи за побољшање органи-
зације, обуке и укупних способности
Војске Србије у њеној мисији делова-
ња и помагања становништву у при-
родним и другим катастрофама и еле-
ментарним непогодама. 

У овим тешким данима помињу се
добра искуства општенародне одбра-
не у некадашњој Југославији, на која се
ваља вратити и искористити оно што
је деценијама грађено и показивало се
успешним.

Очигледно је да су припадници
Сектора за ванредне ситуације дали
све од себе у овој кризној ситуацији.
Међутим, искуство из ових поплава
прилика је да се поново размотре ре-
шења из законских одредби донетих
2010. године, када је Сектор за зашти-
ту и спасавање МУП-а Србије реорга-
низован у Сектор за ванредне ситуаци-
је, у који су обједињени ресурси мини-
старстава унутрашњих послова, од-
бране и екологије, који запошљава око
4.000 људи. Тада је управљање систе-
мима заштите и спасавања у ванред-
ним ситуацијама стављено у надле-
жност МУП-а Србије, а у њега су пре-
шли и припадници Одељења за ван-
редне ситуације које је функционисало

у оквиру Управе за ванредне ситуације
Министарства одбране.

Предстоји санација штета, обно-
ва домаћинстава, кућа, објеката... Биће
потребно неколико година да се држа-
ва опорави од последица водене сти-
хије која је уништила усеве, инфра-
структуру, стамбене, индустријске и
пољопривредне објекте. Када се вода
повуче тек ће се јасније видети после-
дице поплава. Иако је још рано за пра-
вљење рачуница и процену штете, ја-
сно је да ће она бити велика и далеко-
сежна, и да ће за санирање последица
те елементарне непогоде требати мно-
го времена и новца. 

Колико је локалних путева и мо-
стова однела вода тек ће се видети, а
питање је шта ће људи који су евакуи-
сани затећи када се врате својим кућа-
ма и колико ће времена бити потребно
само да се осуше зидови.

Посла ће бити и за санитарне и
здравствене раднике, јер није искљу-
чена појава епидемија.

Санирање последица поплава би-
ће дуго и скупо, праћено питањем да
ли се могло више учинити у одбрани.
Природа је неумитна, али надлежне
институције морају радити плански,
стручно и организовано да последице
буду што мање. 

Једно је сасвим сигурно. Припад-
ници Војске Србије су у овој најтежој
природној катастрофи у последњих
150 година која је задесила Србију на
готово целој територији, својим само-
прегором и учинком показали да су ју-
наци одбране!  ƒ
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Ни је би ло вре ме на за при пре му
сна жни је и ефи ка сни је од бра не
од во де не сти хи је. Ко лу ба ра је

на па ла из не на да, са свих стра на, не ми -
ло срд но. Угро зи ла је град из ко га се до -
пре ма огро ман део укуп не елек трич не
енер ги је у Ср би ји, елек трич но ср це Ср -
би је. То га да на, 15. ма ја, Обре нов ча ни
су би ли из не на ђе ни сна гом во де не сти -
хи је ко ја им је угро зи ла до мо ве. По гле -
да усме ре них ка Тер мо е лек тра ни „Ни -
ко ла Те сла”, до ко је во да не сме да стиг -
не, на да ју се да ће бу ји ца осла би ти. Упр -
кос упо зо ре њи ма над ле жних, чак и апе -
ли ма Вој ске и Жан да р ме ри је, пр вог по -
плав ног да на на ева ку а ци ју је рет ко ко
по ми шљао. Ни ко ме се не на пу шта дом,
у се о ским до ма ћин стви ма мно го је до -
ма ћих жи во ти ња, тре ба нај пре њих
обез бе ди ти... 

А он да је „враг од нео ша лу”, про -
гла ше на је ван ред на си ту а ци ја у зе мљи,
опа сност од по пла ва за пре ти ла је и
оста лим гра до ви ма Ср би је. Др жав но ру -
ко вод ство ре а го ва ло је бр же од Обре -

нов ча на, ко ји су, тек та да, схва ти ли с
чим су се су о чи ли. У по чет ку с не ве ри -
цом и чу ђе њем, а за тим го то во бес по -
моћ но, при хва та ли су очи глед ну и тра -
гич ну исти ну – град је по ра жен. Су ро -
вост во де не сти хи је би ла је све ви дљи -
ви ја, у го то во сва ком де лу гра да, у сва -
кој ули ци, бу ји ца је од но си ла све пред
со бом. Нај пре су стра да ли ау то мо би ли,
за тим су се на уда ру на шле ма ње ку ће,
при зе мљу ше у ни жим де ло ви ма гра да,
на кра ју ни је би ло по мо ћи ни ви ше -
спрат ним ку ћа ма и згра да ма у ви шим
де ло ви ма Обре нов ца. 

У ве сти ма о по пла ва ма у Ср би ји
Обре но вац је нај че шће по ми ња на реч.
Про ла зи не ко ли ко да на, ева ку а ци ја је
још тек из бор де се ти на и сто ти на нај у -
гро же ни јих. Не ко ли ци на из бе глих по ку -
ша ва да се вра ти у на пу ште не до мо ве.
У не ким де ло ви ма гра да ви ше не ма љу -
ди. Стра да ле су де се ти не хи ља да ку ћа,
угро же не сто ти не и хи ља де љу ди. Пот -
пу ну ева ку а ци ју пред ла жу, зах те ва ју, па
и на ре ђу ју нај од го вор ни ји у зе мљи. За -

бра њен је по вра так ева ку и са них. Упо -
зо ра ва ју над ле жни у МУП-у, све стро же
на ре ђу ју и у вр ху Вој ске. Обре но вац се
не мо же од бра ни ти, упр кос крат ко трај -
ној стаг на ци ји во де ног та ла са, си ту а ци -
ја је те шка, дра ма тич на. Прет ња но вим
по плав ним та ла сом све је из ве сни ја. 

Обре но вац је то ком ових не ко -
ли ко да на по стао пер со ни фи ка ци ја
стра да ња од во де не сти хи је у Ср би ји. У
го то во на пу ште ном гра ду, ули ца ма ху ји
во да про ди ру ћи у без ма ло сва ку ку ћу и
оста вља ју ћи пу стош на сва ком ко ра ку.
Муљ и ле ше ви уги ну лих жи во ти ња ви -
дљи ви су из хе ли коп те ра ко ји над ле ће
град, у ко ји се не мо же дру га чи је ући
осим чам ци ма. Ви си на мут не и пр ља ве
во де пре ла зи два ме тра, одав но је по то -
пи ла и ома ње ви ше спрат ни це. Спа си о -
ци у чам ци ма тра га ју за пре о ста лим ме -
шта ни ма, оним нај у пор ни јим ко је ви ше
и не пи та ју да ли су спрем ни за ева ку а -
ци ју. Сме шта ју их у чам це и хе ли коп те -
ре и од во зе у при хват не цен тре у Бе о -
гра ду и око ли ни. ƒ

Д р а  м а  у  О б р е  н о в  ц у

Опустошени град 



– Ка де ти су овај за да так при ми ли
вр ло мо ти ви са но, јер осе ћа ју по тре бу
да по мог ну угро же ним љу ди ма. С дру ге
стра не, ово је и део њи хо вог оспо со -
бља ва ња и обу ке, јер ће, на кра ју кра је -
ва, они са ми већ су тра би ти у по зи ци ји
да ру ко во де и ко ман ду ју је ди ни ца ма,
мо жда баш у ова квим си ту а ци ја ма – ре -
као је на чел ник Вој не ака де ми је  ге не -
рал-мајор Мла ден Ву ру на, на по ми њу ћи
ва жност те тре ће ми си је Вој ске. 

Пре ма ре чи ма пот пу ков ни ка Зо ра -
на Фран ци шко ви ћа, на чел ни ка 135. кла -
се и јед ног од офи ци ра ко ји је ра ме уз
ра ме са ка де ти ма бра нио Шап ча не од
на бу ја ле Са ве, ка де ти су са да има ли
при ли ку да бу ду ан га жо ва ни у тре ћој
ми си ји Вој ске. За то их, по ред оста лог,
об у ча ва ју че ти ри го ди не, са мо је ово га
пу та та ре ал на си ту а ци ја вр ло дра ма -
тич на. 

– Ипак, ком пле тан са став Ка дет ске
бри га де по но сан је на пи том це ко ји су,
не ште де ћи се бе, по ка за ли хра брост у
овим, за це лу зе мљу, те шким тре ну ци -
ма – ре као је на чел ник кла се.

– Сви смо да ли мак си мум и од по -
чет ка смо функ ци о ни са ли као је дан. Ни -
је нам би ло те шко да да но ноћ но но си -
мо џа ко ве ка ко би смо по мо гли свим љу -
ди ма ко ји ма Са ва пре ти да ни ма – ка же
Кре пић Не над, је дан је од ан га жо ва них
ка де та за вр шне го ди не Ака де ми је.

– Чи ње ни ца је сте да је на пор но,
али то је не што што је наш по сао и да -

нас, а по себ но ка да за вр ши мо шко ло ва -
ње. Би ли смо од стар та на бе де ми ма и
чи ни ло се да је све до бро. Ме ђу тим, ма -
ло пре по но ћи бра на је по пу сти ла на на -
шем де лу. Во да је по ла ко пр о ди ра ла ис -
под бе де ма, али смо бр зо ре а го ва ли, па
сре ћом ни је до шло до ве ћих про бле ма.
До че ти ри ују тро ус пе ли смо да са ни ра -
мо бе дем – при ча бу ду ћи пот по руч ник
Не ма ња Стан ко вић.

Ње гов ко ле га, Вик тор Ћук, та ко ђе
је те но ћи бра нио Ша бац од ре ке, ко ја
је ре ши ла да по ру ши бе де ме.

– Те шка ме ха ни за ци ја је нај пре мо -
ра ла да са ни ра део ис под бе де ма, а ми
смо би ли у при прав но сти да ре а гу је мо
уко ли ко бу де по тре бе. Сре ћом, ма ши не
су ус пе ле да за пу ше ру пе ко је је ре ка
пра ви ла у бе де му – при ча Ћук и до да је
да су то ком два де сет че тво ро ча сов ног
ан га жо ва ња спа ва ли ма ње од два са та
ка ко би што ви ше по мо гли Шап ча ни ма. 

Ђор ђе Об ра до вић из че твр те го -
ди не ка же да је ор га ни за ци ја би ла сјај -
на, да су сви да ли сто од сто сво је сна ге,
али да су ипак нај ва тре ни ји би ли ме шта -
ни ко ји су бра ни ли до мо ве. 

– Во да је и уз вод но по че ла да про -
ди ре кроз џа ко ве у то ку но ћи. По ја ви ле
су се ру пе у бе де му и да ни смо бр зо ре -
а го ва ли Са ва би, на јед ном де лу, про би -
ла на сип. Да би за че пио ру пу, мо рао сам
да при ђем скроз до на си па, где је зе -
мља, на то пље на во дом би ла као жи во
бла то. По чео сам да про па дам, али су
ми ко ле ге по мо гле да се из ву чем – се ћа
се Об ра до вић и до да је да је спре ман да
опет су тра кре не пут Шап ца. ƒ

К а  д е  т и  у  о д  б р а  н и  Ш а п  ц а

По сле ка та стро фал не
по пла ве у Обре нов цу,
го то во це ла Ср би ја
ста ла је на бе де ме 
да од бра ни Ша бац. 
Да је и њи ма ту ме сто, 
ка де ти Вој не ака де ми је
ни су има ли ди ле му. 

Положен испит

Од су бо те, 17. ма ја ан га жу је се
по две ста пи то ма ца, пу не
вре ће с пе ском и на до гра ђу ју
сав ске бе де ме, бра не ћи град

и окол на се ла. 
Пр вог да на по 100 ка де та би ло је

ан га жо ва но око фа бри ке „Зор ка Ша -
бац” и код се ла Дре но вац, а оста лих да -
на свих 200 ра ди ло је на бе де ми ма код
се ла Дре но вац, на по те зу Че врн ти ја.

– Ау то бу си по ла зе у се дам ују -
тро, ка де ти су ан га жо ва ни 24 са та, од -
но сно док не до ђе гру па сле де ћег ју тра.
Сви же ле да уче ству ју. За са да иду са мо
мом ци, због те шког фи зич ког ра да и не -
до стат ка сме шта ја за же не – ка же ма -
јор Ср ђан Миљ ко вић, ре фе рент за од -
но се са јав но шћу на Вој ној ака де ми ји,
али на по ми ње да су де вој ке упор не да и
оне иду ка ко би по мо гле. 

Сва ку гру пу сту де на та пра ти 12
ста ре ши на, а са њи ма је го то во сва ки
дан и на чел ник Вој не ака де ми је ге не -
рал-ма јор Мла ден Ву ру на.



Док у трци с временом
и набујалом Савом
ојачавају бедеме на
насипу у фабрици
„Зорка Еликсир” и код
Силоса у Шапцу, 
ракеташи ослушкују
вести из Обреновца, 
у коме живи велики
број припадника
дивизиона из Јакова. 
Па онда, ваљда, и због
те неизвесности, раде
још одлучније, 
не дозвољавајући
да се у Шапцу догоди
још једна драма. Остају
на насипу целу ноћ, до
новог јутра, практично
више од двадесет сати.
Немају времена ни за
предах. Кажу, док не
подигну довољно
високу брану и не
заштите град од
поплавног таласа,
неће стати. 

Набујала Сава запретила је
Шапцу већ првог поплавног
дана, одмах после трагедије
у Обреновцу. Поучени иску-

ством у обреновачкој општини, Шап-
чани нису часили ни часа. А знали су
коме да се обрате. Уследило је наређе-
ње премијера Александра Вучића да
Војска по сваку цену сачува Шабац. За
команданта Штаба за кризне ситуаци-
је у Шапцу постављен је начелник Ге-
нералштаба Војске Србије генерал Љу-
биша Диковић и ситуација је „ставље-
на под контролу”. Међу првима, још
пре добровољаца који су исте вечери

стигли из Београда, на лицу места били
су припадници 250. ракетне бригаде за
противваздухопловна дејства. Од капе-
тана Драшка Живковића, референта за
односе с јавношћу у тој јединици, са-
знали смо да је прва група ракеташа ан-
гажована у фабрици „Зорка Еликсир”. 

Километри
одбрамбеног бедема

– Од 19. сати 16. маја, до касних
јутарњих сати следећег дана, 90 при-
падника Бригаде радило је на изград-
њи насипа. Пунили су џакове с песком
и тако подизали одбрамбени бедем иза
фабрике, спречавајући набујалу реку да
поплави постројења с хемикалијама и
тако изазове еколошку катастрофу. На
стотине џакова нанизано је у против-
поплавни бедем, док је киша немилице
лила по људима који осим нивоа реке,
нису примећивали ништа друго. Тона
песка утоварана је у џакове за минут.
Камион за 15 до 20 минута – каже ка-
петан Живковић.

И тако целу ноћ. Међу ангажо-
ваним људима и официри и подофици-
ри и војници, сви раде као један, упор-
но, снажно и непрекидно. Организова-

250. ракетна бригада за противваздухопловна дејства
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У одбрани Шапца

но и дисциплиновано, баш као да је реч
о борбеном положају који треба за-
штити од погледа с неба. Упорност и
пожртвованост подсећају на ратну
1999. годину. У одбрани Шапца од по-
дивљале Саве, раме уз раме, један уз
другог су командант, војник, застав-
ник... Сви су део велике посаде... Док
једни раде на пуњењу пристиглих џа-
кова, други их доносе на насип, праве
живи ланац, онда се замене. Највише
се труде заставници, да покажу да ни-
су за „старо гвожђе”. Један од њих
Предраг Ерић, с џаком од двадесетак
килограма на рамену, трчи ка насипу,
баца џак и враћа се.  

– Нема довољно песка. Бржи смо
од камиона којим га довозе. За мање
од 20 минута потрошимо 20 тона песка
и онда чекамо следећи камион. Вода
надире и у хангар у коме пунимо џако-
ве, избија из земље. С друге стране на-
дире на бедем. Избија из шахтова, баш
као у причи, пада киша, вода и с неба и
из земље. И вода и блато црвени су од
неких фабричких хемикалија. Срећом,
све је добро организовано, џакови се
додају као на траци. Схватамо да смо у
трци с временом – прича заставник
Ерић. 



Друга група припадника 250. ра-
кетне бригаде стиже у касним јутар-
њим сатима, 17. септембра. Седамде-
сетак официра, подофицира и војника
из новосадског дивизиона, ангажовано
је на утврђивању друге критичне тач-
ке, код силоса у Старом граду. Тамо је
река већ пробила насип. Импресиони-
рају пожртвовање и солидарност до-
бровољаца, припадника Војске и ме-
штана. Траје трка за сваки метар, за
сваки џак с песком. Километри од-
брамбеног бедема расту у висину бр-
же од реке. Док она надире око три
сантиметра на сат, насип расте за де-
циметар, два, три... У рукама ашови и
лопате, вреће за песак све пуније. Иду-
ћи према насипу, који ће ојачати новом
стотином џакова, људи газе кроз воду,
трче, пазе да се не оклизну... 

Ослушкивање вести
из Обреновца

Док раде на насипу, ракеташи
ослушкују вести из Обреновца. Много
припадника Бригаде, посебно оних из 2.
ракетног дивизиона из Јакова, живи та-
мо. Шта је с њима, њиховим породица-
ма, домовима? Па онда, ваљда и због те
неизвесности, раде још одлучније, не
дозвољавајући да се у Шапцу догоди
још једна драма. Остају на насипу целу
ноћ, до новог јутра, практично више од
двадесет сати. Немају времена ни за

предах. Кажу, док не подигну довољно
високу брану и не заштите Шабац од
поплавног таласа, неће стати.  

Са њима су припадници 210. бата-
љона везе и 126. бригаде ВОЈИН, с ко-
јима ће, ускоро на ново критично место,
негде између Шапца и Сремске Митро-
вице. Помоћнику команданта ВиПВО
генерал-мајору Миодрагу Гордићу и
свом команданту бригадном генералу
Душку Жарковићу, који су дошли да их
обиђу на новом „борбеном положају”
ракеташи кажу да Сава бежи од њих и
њихових џакова. Тамо где су они, река
се повуче, да би избила на другом ме-
сту. Али и они су упорни. Иду тамо где
треба и биће докле треба. Власници Ор-
дена народног хероја не могу другачије.  

Доказале су то и њихове колеге ко-
је су остале у Јакову. У касарни „Мајор
Милан Тепић” прихватили су стотине
Обреновчана, избеглих од бујице неми-
лосрдне Колубаре. Већину је, после при-
хвата у Јакову, преузела родбина или су
отишли у неки прихватни центар. Тиме
се допринос ракеташа борби с воденом
бујицом не исцрпљује. Поред људи, ан-
гажована је и механизација, камионима
се превози храна до угрожених села,
пумпама извлаче воду из села око Шап-
ца, цистерна с пијаћом водом налази се
у Рачи Крагујевачкој... ƒ

17
Упр� в� 
з� оп� р� тив но
-из ви ђ�ч к� 
по сло в+

Сек тор Ста ри град и део око се ла
Дре но вац, ра ме уз ра ме са ме шта ни ма,
бра не и при пад ни ци Упра ве за опе ра -
тив но-из ви ђач ке по сло ве и 224. цен тра
за елек трон ска деј ства. Њих 87 оја ча ва -
ло је бе де ме, по себ но на ме сти ма где је
по сто ја ла опа сност да во да про дре кроз
џа ко ве.

– Ми смо сме ни ли на овом под руч -
ју при пад ни ке ВО ЈИН-а, та ко да смо на -
ста ви ли њи хов по сао. Има ли смо сре ћу
да су па да ви не пре ста ле, ни во во де је
стаг ни рао, па је и по сао ишао мно го бр -
же. Тре ба ло је да по диг не мо бе дем у ви -
си ни 1,5 ме тра, на ду жи ни од го то во два
ки ло ме тра – при ча пу ков ник Алек сан -
дар Ми лен ко вић, и ис ти че да су има ли
ве ли ку по моћ ста нов ни ка ша бач ких на -
се ља, без ко јих по сао не би био на вре -
ме за вр шен.

Вој ни ци су се сме њи ва ли на по че -
ти ри са та но ћу – док су јед ни де жу ра ли
око на си па, дру ги су од ма ра ли у ша бач -
кој ка сар ни, ка ко би би ли што опе ра тив -
ни ји и од бра ни ли Ша бац и ње го ве ме -
шта не.
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Од при вред них дру шта ва из гру -
па ци је од брам бе на ин ду стри ја
Ср би је, по пла ве су по го ди ле

два ком па ни је – „Ми лан Бла го је вић –
На мен ска” АД Лу ча ни и „Пр ву искру –
На мен ска про из вод ња” АД Ба рич.
Оста лих пет пред у зе ћа ни је пре тр пе ло
ште ту и про из вод ња се у њи ма од ви ја
не сме та но. 

За по сле ни по ма жу ста нов ни штву
по го ђе ном по пла ва ма и фи нан сиј ски и
у нео п ход ним ар ти кли ма. По сто ји
стал на ко ор ди на ци ја ак тив но сти при -
вред них дру шта ва са Упра вом за од -
брам бе не тех но ло ги је.

Ка да су са ни ра не по сле ди це, ко је
су пре ме сец да на фа бри ци „Ми лан
Бла го је вић – На мен ска” из Лу ча на на -
не ле по пла ве од 25. до 26. апри ла, по -
но во их је по го ди ла та еле мен та р на не -
по го да, да ле ко ве ћих раз ме ра. Али, ни -
су је до че ка ли не спрем ни. На осно ву
упо зо ра ва ју ћих ин фор ма ци ја ко је су у
Ком па ни ји до би ли од МУП-а Ср би је –

Сек то ра за ван ред не си ту а ци је, пред у -
зе ли су све од го ва ра ју ће ак тив но сти и
ме ре за шти те од по пла ве – очи шће ни
су ка на ли, осла бље на ме ста за шти ће на
вре ћа ма с пе ском, пу ште не су у рад
две пум пе на ко лек тор ској ка на ли за ци -
о ној ста ни ци и ор га ни зо ва но не пре -
кид но де жур ство. 

У ком па ни ји „Пр ва искра – На мен -
ска про из вод ња” АД Ба рич, од мах по
на стан ку ван ред не си ту а ци је, у пе так
16. ма ја, за по сле ни, ко ји су мо гли да
стиг ну до фа бри ке, за по че ли су без -
бед но за у ста вља ње про из вод них про -
це са и ко тлар ни це, та ко да је про из -
вод ња пот пу но об у ста вље на. За шти ти -
ли су кључ не објек те џа ко ви ма с пе -
ском, уз по моћ до бро во ља ца из ме сне
за јед ни це Ба рич, ко ји су пу ни ли џа ко -
ве, па је тај по сао за вр шен за не ко ли ко
са ти. Сав екс пло зив из фа бри ке пре ме -
штен је у екс тер не ма га ци не до њи хо -
ве пот пу не по пу не. Го то ви про из во ди
раз ме ште ни су на без бед ни ја места. ƒ

Од брам бе на
ин ду стри ја

Фабрика „Ми лан Бла го је вић – На мен ска” у Лу ча нима

Ан г� жо в� њ� 
при п�д ни к� 
Бри г� д� в� з� 

На од бра ни ша бач ких на се ља од
су бо те су ан га жо ва ни и при пад ни ци
Бри га де ве зе. Њих 65 вр ло бр зо је до -
бро вољ но кре ну ло пут Шап ца ка ко би
од бра ни ли град и спре чи ли да се по -
но ви Обре но вац.

– При пад ни ци Бри га де ве зе су
пр ва два да на би ли ан га жо ва ни на ша -
бач ком ке ју, а ка сни је код фа бри ке
„Зор ка Ша бац” и око Си ло са, а од по -
том и на по те зу Ша бац  – Срем ска Ми -
тро ви ца, код се ла Дре но вац. Ста ње је
ста бил но, а ми ра ди мо на то ме да та ко
и оста не. Ја сам Ло зни ча нин, на рав но
да сам до шао да бра ним Ша бац – ка -
же пу ков ник Зо ран Дра ги ће вић, ко ји
пред во ди гру пу из Бри га де ве зе. 

– Сви смо ви со ко мо ти ви са ни да
по мог не мо на ро ду. По жр тво ва но, као
је дан, сви смо ра ди ли на оја ча ва њу бе -
де ма ко ји већ да ни ма одо ле ва на бу ја -
лој Са ви – ка же ма јор Иви ца Ла зић, и
до да је да без по мо ћи ме шта на не би
мо гли да од ра де по сао на вре ме. Ис -
ти че да нај ве ће про бле ме пра ве под -
зем не во де, а да бе де ми и да ље успе -
ва ју да пр ко се ре ци.



Упо моћ Ло зни ци и Шап цу пр ви
су при те кли при пад ни ци пон то -
нир ског ба та љо на из са ста ва
Реч не фло ти ле, по ма жу ћи гра -

ђа ни ма у од бра ни од по пла ва. Те ве че -
ри је у Шап цу и Ко це ље ви ан га жо ва но
40 при пад ни ка Вој ске Ср би је на по ста -
вља њу вре ћа с пе ском, ка ко во да не би
про др ла у до ма ћин ства и оста ле објек -
те.

У Ло зни ци је на бу ја ла ре чи ца Шти -
ра пре ти ла да угро зи тра фо-ста ни цу,
што би цео град оста ви ло без стру је.
Ве ли ком бро ју љу ди из Сек то ра за ван -
ред не си ту а ци је бр зо се при дру жи ло
сто при пад ни ка Пр вог пон то нир ског ба -
та љо на с чам ци ма за ева ку а ци ју.

До са да је ан га жо ва но 186 при -
пад ни ка Пр ве бри га де, 20 во зи ла, че -
ти ри во зи ла спе ци јал не на ме не и по је -
дан вуч ни воз и тенк но сач мо ста. За
по тре бе при хва та ева ку и са ног ста нов -
ни штва при пре мље но је 200 ме ста у
ка сар ни „Б. П. Пин ки” у Срем ској Ми -
тро ви ци, а до са да је ту сме штај на шло
12 ли ца. Град ском Шта бу за ван ред не
си ту а ци је на ко ри шће ње пре да то је
885 ће ба ди, 537 под ме та ча и 350 вре -
ћа за спа ва ње.

Део при пад ни ка Пр ве бри га де
ан га жо ван је и у Шап цу, се лу Ле шни -
ци, у Убу и Обре нов цу, а њи ма ко ман -
ду је ко ман дант 15. тен ков ског ба та -
љо на пот пу ков ник Сло бо дан Стан ко -
вић, док је оста так љу ди под ко ман -
дом за ме ни ка ко ман дан та 15. тен ков -
ског ба та љо на ма јо ра Ра да Ада мо ви -
ћа усме рен ка Срем ској и Ма чван ској

Ми тро ви ци, се ли ма Бо сут, Ја ме на и
на ка на лу Че врн ти ја.

На из град њи за штит ног на си па у
Срем ској Ми тро ви ци у ду жи ни од око
шест ки ло ме та ра од су бо те је ра ди ло
око 3.000 љу ди, од ко јих су мно ги би ли
до бро вољ ци из Бе о гра да, Кра гу јев ца,
Кра ље ва, Ру ме и оста лих кра је ва Ср би -
је. „Све је функ ци о ни са ло као у вој -
сци”, ре као је је дан од вред них до бро -
во ља ца из Ла за ре ва.

Два де се так то на пе ска, ко ли ко
ста не у шле пер, би ло је спа ко ва но у џа -
ко ве и сло же но на на сип у ро ку од 20
ми ну та, па се ис по ста ви ло да ни је мо -
гу ће то ли ко бр зо до пре ми ти пе сак ко -
ли ко су га бр зо па ко ва ли и сла га ли вој -
ни ци и до бро вољ ци. 

Ка да је Срем ска Ми тро ви ца би ла
обез бе ђе на, око 120 вој ни ка и ста ре -
ши на пре ме ште но је у Ма чван ску Ми -
тро ви цу, где су до по но ћи ус пе ли да за -
тво ре још јед ну угро же ну де о ни цу у
ду жи ни од око 200 ме та ра. 

Тен ки сти и пон то нир ци Реч не
фло ти ле ра ме уз ра ме са ста нов ни ци -
ма, спа си о ци ма и по ли ци јом спа са ва ли
су што се спа си ти мо же у се лу Ле шни -
ци, у око ли ни Ло зни це.

– Нај ва жни је је спа си ти људ ске
жи во те, а по том и оно што је љу ди ма
нај вред ни је и нај ва жни је за жи вот –
ре као је том при ли ком ко ман дант Пр -
ве бри га де бри гад ни ге не рал Сто јан
Ба ти нић, обра ћа ју ћи се вој ни ци ма ко ји
су на за да так кре ну ли у че твр так ве че,
а рад но су про ве ли и пе так. 

– Ни шта нам ни је те шко, са мо да
по мог не мо овим љу ди ма што је мо гу ће
ви ше и оста ће мо ко ли ко тре ба – ка же
Бо жо Ву кић, про фе си о нал ни вој ник 15.
тен ков ског ба та љо на, је дан од пе де се -
так ан га жо ва них при пад ни ка Вој ске у
том се лу.

На сед ни ци Град ског шта ба за
ван ред не си ту а ци је Срем ске Ми тро ви -
це, одр жа ном у не де љу, до не та је од -
лу ка за при вре ме ну и де ли мич ну ева ку -
а ци ју ста нов ни штва из Срем ске Ра че,
Бо су та и Ја ме не, ка ко би се из бе гла
опа сност по људ ске жи во те. Ра ме уз
ра ме са при пад ни цима Ми ни стар ства
уну тра шњих по сло ва, у се лу Бо су ту на -
ла зи се и де сет вој ни ка са ко ман ди ром
ко ји по ма жу у ева ку а ци ји ста нов ни -
штва. Део ме шта на, углав ном же на са
де цом и ста ри јих ста нов ни ка се ла, ева -
ку и сан је у про сто ри је шко ла у се ли ма
Мар тин ци и Ман ђе лос. ƒ
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Дани и ноћи на бедемима
При пад ни ци Пр ве 
бри га де Коп не не 
вој ске по не ли су 
велики део те ре та, 
с об зи ром на то 
да је нај ве ћи део
по пла вље ног 
и угро же ног под руч ја
у Ма чви 



Пр вог да на по пла ва, 15. ма ја, 42
при пад ни ка и че ти ри мо тор на
во зи ла (јед но те рен ско и три
те рет на) Дру ге бри га де ан га -

жо ва ни су у Чач ку на ева ку а ци ји љу ди,
пу ње њу џа ко ва с пе ском и њи хо вом по -
ста вља њу. Њи ма се у то ку да на при кљу -
чио ко ман дант Дру ге бри га де бри гад ни
ге не рал Ма рин ко Па вло вић, ко ји је пре -
у зео ру ко во ђе ње ева ку а ци јом хе ли коп -
те ром, те су тог да на из Чач ка ва зду -
шним пу тем ева ку и са на 54 ли ца.

У по моћ на от кла ња њу по сле ди -
ца по пла ва у Ба ји ној Ба шти пр ви су при -
те кли при пад ни ци 29. ло ги стич ког ба -
та љо на, њих 11, с јед ним „фа пом” и две
пум пе за во ду. Они су ева ку и са ли пет
ста ри јих осо ба, на кон че га су упу ће ни у
Уб, где су би ли за ду же ни за из вла че ње
во де из дво ри шта Основ не шко ле „Ми -
лан Му њас”. При кљу чи ло им се 13 при -
пад ни ка 24. ди ви зи о на СВЛР, ко ји су ка -
ми о ном ТАМ 150 и уз по моћ хе ли коп те -
ра ева ку и са ли де сет љу ди из ме ста Ли -
со По ље.

Истог да на, за по моћ на от кла -
ња њу по сле ди ца по пла ва у По же ги, упу -
ће на је гру па од 15 вој ни ка из 26. тен -
ков ског ба та љо на и 27. ме ха ни зо ва ног
ба та љо на, с два ка ми о на ТАМ 110, за ду -
же на за оја ча ва ње бе де ма на ре ци Скр -
пеж.

У но ћи из ме ђу че тврт ка и пет ка,
при пад ни ци 20. ко манд ног ба та љо на и
210. ин жи ње риј ског ба та љо на „фа пом”
су ева ку и са ли 45 осо ба из се ла Гр ди ца и
сме сти ли их у основ ну шко лу у том ме -
сту.

Ка ко је по плав ни та лас по ста јао
све ја чи, и из са та у сат угро жа вао све
ве ћа под руч ја, на ред ног да на, 16. ма ја,
ко ман дант Дру ге бри га де ан га жо вао је
20 при пад ни ка Вој ске с јед ним са ни те -
том, три чам ца М-70 и по јед ним ка ми о -
ном ТАМ 150 и ФАП 2026 за по моћ на
от кла ња њу по сле ди ца по пла ва и ева ку -
а ци ји ста нов ни штва у се ли ма Адра ни и
Гр ди о ца, у око ли ни Кра ље ва. 

То га да на ева ку и са на је 31 осо ба
из по пла вом за хва ће них се ла. Том при -
ли ком, бри гад ни ге не рал Ма рин ко Па -
вло вић апе ло вао је на све гра ђа не да по -
слу ша ју са ве те над ле жних, ко ји по ку ша -
ва ју да им по мог ну то ком ак ци је спа са -
ва ња. 

– Мо лим вас да не ри зи ку је те жи -
во те и да при хва те ева ку а ци ју. Од си -
ноћ је у Кра ље ву, пре те жно у Гр ди ци,
ева ку и са но око 350 ме шта на овог при -
град ског на се ља – ре као је ге не рал Па -
вло вић и до дао да при пад ни ци Бри га де
уче ству ју у ак ци ја ма спа са ва ња од Ба ји -
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Те шка си ту а ци ја пр ве
по плав не но ћи 
за де си ла је Осе чи ну 
и Ва ље во, а од мах по
до ја ви за по моћ 
ан га жо ва ни 
су при пад ни ци Дру ге
бри га де на ше коп не не
вој ске 

не Ба ште, пре ко По же ге, Чач ка, Уба и
Ко сје ри ћа до Кра ље ва.

Тре ћег да на по пла ва, се дам при пад -
ни ка 29. ло ги стич ког ба та љо на ан га жо -
ва но је, с две ау то-ци стер не за во ду, од
3.000 и од 7.000 ли та ра, и ка ми о ном
ТАМ 150 с ку хи њом, у Ко сје ри ћу на снаб -
де ва њу гра ђа на во дом, при пре ми хра не
за 100 ли ца, што су ра ди ли и на ред них
да на.

Истог да на, и при пад ни ци 210. ин -
жи ње риј ског ба та љо на Дру ге бри га де
по ста ви ли су те шки ме ха ни зо ва ни мост
у се лу Ра ва ни ца, код Кра ље ва, ко ји је на -
бу ја ла ре ка сру ши ла пре ки нув ши је ди ну
ко му ни ка ци ју се ла с Кра ље вом. По сле
три да на бло ка де се ла, ин жи њер ци су
по ста ви ли мост и по ве за ли Ра ва ни цу с
Кра ље вом и око ли ном. 

Са мо два да на ка сни је, на исти на -
чин по ве за ли су и се ла у гле дић ком кра -
ју, где је на бу ја ла пла нин ска ре ка од не ла
по сто је ћи мост.

– У до го во ру са гра до на чел ни ком
Кра ље ва и Град ским шта бом за ван ред -
не си ту а ци је, ми смо на ста ви ли за по че -
то у су бо ту, ка да смо по ста ви ли те шки
ме ха ни зо ва ни мост у се лу Ра ва ни ца. Та-
кође, лан си ра ћемо два члан ка те шког
мо ста на Гле дић кој ре ци, где ће мо спо ји -
ти око 1.000 до ма ћин ста ва, ко ја су на де -
сној оба ли ре ке, чи ме ће сва на се ље на
ме ста с те стра не би ти „по ве за на са све -
том” – ре као је бри гад ни ге не рал Ма рин -
ко Па вло вић, ко ји је при су ство вао по ста -
вља њу мо ста у се лу Го да чи ца. ƒ

Од Бајине Баште до Краљева
Д р у  г а  б р и  г а  д а  



Та мо где ни је мо гу ће
дру га чи је, 
до угро же них, го то во 
у по след њи час, сти жу
па до бран ци 
у хе ли коп те ри ма, 
из ви ђа чи и ро ни о ци 
на де сант ним чам ци ма.
До но се хра ну 
из не мо гли ма
и ева ку и шу ис цр пље не 

Њи ма ни је тре ба ло мно го
вре ме на, ни су им би ле по -
треб не при пре ме. При -
пад ни ци Спе ци јал не бри -

га де Вој ске Ср би је сва ко днев но се, али
на тре нин зи ма и у „усло ви ма при бли -
жно рат ним”, ка ко их но ви на ри опи су ју
у ре пор та жа ма, при пре ма ју за спе ци јал -
не иза зо ве. То је део њи хо ве прак тич не
обу ке. За то су, већ на на ја ву во де не сти -
хи је, има ли раз ра ђен план деј ства на
раз ли чи тим под руч ји ма Ср би је. 

Про тив на бу ја ле ре ке

Од ка пе та на Алек сан дра Ер це гов -
че ви ћа са зна ли смо да су при пад ни ци
72. из ви ђач ко-ди вер зант ског ба та љо -
на 15. ма ја у око ли ни Ла за рев ца, де -
сант ним чам цем с ван брод ским мо то -
ром, ева ку и са ли ви ше од 40 осо ба, од
ко јих и де се то ро де це. Ко ри сте ћи
опре му за ве ра ње и ма ли из ви ђач ки ча -
мац, уз ве ли ки на пор, сти гли су до
угро же них љу ди у Јун ков цу и Сте по јев -
цу, ода кле су хе ли коп те ром ева ку и са -
ли 18 осо ба, ме ђу ко ји ма и тро је де це.
У ре јо ну Гроц ке и Ум ча ра спа си ли су 40
ли ца. 

У оп шти ни До ље вац, при пад ни ци
63. па до бран ског ба та љо на пру жи ли су
по моћ ме шта ни ма се ла Бе ло ти нац
снаб де ва ју ћи их пи ја ћом во дом. На
про сто ру Чач ка и Пре љи не ева ку и са ли
су ви ше од 50 осо ба, а део ба та љо на с

из ви ђач ким и де сант ним чам ци ма ан -
га жо ван је и у Шап цу. 

По на ре ђе њу на чел ни ка Ге не -
рал шта ба Вој ске Ср би је и ко ман дан та
град ског Шта ба за ван ред не си ту а ци је
ге не ра ла Љу би ше Ди ко ви ћа, при пад -
ни ци Спе ци јал не бри га де су од пр вог
да на би ли ан га жо ва ни и у бор би про -
тив на бу ја ле Са ве у Шап цу. Па до бран -
ци 63. па до бран ског ба та љо на ева ку и -
са ли су, у ка сним ве чер њи ма са ти ма,
тог, пр вог да на бор бе про тив во де не
сти хи је, ви ше од 60 осо ба из се ла угро -
же них не за др жи вим по ра стом во до -
ста ја на Са ви. 

Из вла че ње и ева ку а ци ја с нај у -
гр о же ни јих под руч ја на ста вље ни су и
су тра дан, 16. ма ја. На под руч ју Па ра -
ћи на и Ја го ди не угро же ни ма су по мо -
гли ле ка ри је ди ни це, ко ји су де сант ним
чам ци ма сти гли до оних ко ји ма је би ла
по треб на ме ди цин ска по моћ. Из Сви -
лајн ца и Обре нов ца при пад ни ци Спе -
ци јал не бри га де ева ку и са ли су ви ше од
190 ли ца. 

До пре ма ње хра не и во де нај у -
гро же ни јим, љу ди ма ко ји су мо ра ли да
на пу сте сво је до мо ве, или су, оп ко ље -
ни и за ро бље ни из не на да на до шлом
во дом, оста ли на гор њим спра то ви ма
згра да или ви ше спрат них ку ћа, био је
за да так ко ји су при пад ни ци Бри га де
оба вља ли од по чет ка бор бе с по пла ва -
ма. Не ким љу ди ма хра на ни је мо гла би -
ти до ста вље на ни ка ко дру га чи је не го
хе ли коп те ром. Та мо где се мо гло, хра -
на је до пре ма на ка ми о ни ма. Во за чи ка -
ми о на с хра ном и ци стер на ма с пи ја -
ћом во дом сти за ли су до Ла за рев ца,
Обре нов ца, Сви лајн ца, Чач ка, Кра гу -
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Же сток од го вор
јев ца... Осмех ис цр пље них же на и де -
це, чи ји су му же ви и оче ви спа са ва ли
ком ши је и су гра ђа не на не ком дру гом
ме сту, у не кој дру гој ули ци, би ли су им
нај ве ћа на гра да. За то вре ме део ко -
манд ног и ба та љо на за про тив те ро ри -
стич ка деј ства с мо тор ним во зи ли ма
„пин зга у ер” и ТАМ у ре јо ну Шап ца ра -
де на из ра ди и оја ча њу бе де ма. Тог да -
на ева ку и са но је 270 осо ба. 

Оп ко ље ни ду бо ком
во дом

Пра ва дра ма, чак и за ис ку сне
при пад ни ке Спе ци јал не бри га де, ро ни -
о це и па до бран це, на ста ла је тре ћег
по плав ног да на, ка да су у Обре нов цу
из вла чи ли же не и де цу из згра да ко је
су би ле окру же не во дом. Од ка пе та на
Бра ни ми ра Јан ко ви ћа из из ви ђач ко-ди -
вер зант ског ба та љо на са зна ли смо да
су при пад ни ци 63. па до бран ског и 72.
из ви ђач ко-ди вер зант ског ба та љо на,
осим до пре ма ња хра не, уче ство ва ли и
у спа са ва њу нај у гр о же ни јих по ро ди ца
из по пла вље них ку ћа.

– Хе ли коп те ром, осми цом, до -
ле те ли смо до јед не по пла вље не ку ће у
ко јој је, под кро вом, оста ла за ро бље на
ви шеч ла на по ро ди ца с ма лом де цом.
Ка да смо сти гли, ре кли су нам да им ни -
ко ни је био три да на и да су већ из гу -
би ли сва ку на ду. Би ли су без хра не и
во де, обес хра бре ни. Ипак, ка да се па -
до бра нац спу стио уже том до њих, по -
ро ди ца ни је хте ла да на пу сти ку ћу, чак
ни по сле пет на е сто ми нут ног убе ђи ва -
ња.  



Ни смо мо гли да им на ре ди мо да се
ева ку и шу и хе ли коп тер се вра тио. Оста -
ви ли смо им хра ну, раз о ча ра ни њи хо вим
по на ша њем. Сре ћом, то се ни је че сто де -
ша ва ло. Кри тич но је би ло и у обре но вач -
кој ка сар ни, оп ко ље ној ду бо ком во дом,
ода кле смо, по сле ве ли ке дра ме, из ву кли
три де се так угро же них. Па до бран ци су
уно си ли де цу и же не у хе ли коп тер ко ји је
леб део око по ла ме тра над во дом, љу ди
су би ли на иви ци сна га, нер во зни... Слич -
но је би ло и у Рав но гор ској ули ци, где је
чу ве на шко ла „Је фи ми ја”, у на се љу Рај ко -
вац, ода тле смо у су мрак из ву кли око 300

љу ди. Хе ли коп те ри су се вра ћа ли све док
ни је пао мрак, све до чи Дра ган Сто ја ди -
но вић из 72. про тив ди вер зант ског ба та -
љо на. 

Бор ба с во де ном сти хи јом на ста вље -
на је и сле де ћих да на, 20. и 21. ма ја, на
под руч ју Обре нов ца, Шап ца, До љев ца...
До пре ма ју се хра на и во да, нај у гро же ни ји
се ева ку и шу. Иа ко осе ћа ју умор и ис цр -
пље ност, при пад ни ци Спе ци јал не бри га -
де на ше вој ске не ма ју вре ме на за пре дах.
Ка жу, од мо ри ће се кад про ђе на пад во де -
не сти хи је. ƒ
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Прип�дници Ц�н тр� з� ми ров н� 
оп� р� ци ј� н� б� д� ми м� С�в�

У по моћ ко ле га ма ко ји су не ко ли ко да на не пре кид но пру жа ли по моћ гра ђа ни ма
на под руч ји ма ко је су за де си ле по пла ве иза зва не обил ним па да ви на ма при те кли су
при пад ни ци Цен тра за ми ров не опе ра ци је.  Два де сет при пад ни ка Цен тра, ко ји ни су
ан га жо ва ни у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма ши ром све та, до бро вољ но се при ја ви -
ло да по мог не оја ча ва њу бе де ма код град ске пла же у Шап цу, а пре ма ре чи ма на чел -
ни ка тог са ста ва пу ков ни ка Ми ли во ја Па јо ви ћа, ка да је оце ње но да во де на сти хи ја
пре ти се лу Дре но вац код Шап ца, са при пад ни ци ма „Ко бри” упу ти ли су се на ту ло ка -
ци ју. Том при ли ком на пу ње но је ви ше од 10.000 џа ко ва с пе ском, ко ји су по слу жи ли
као бе дем да за у ста ви на бу ја лу ре ку. 

Прихв�тни 
ц�нтри

На територији Србије до данас
је евакуисано 31.873 лица с угроже-
них подручја, поплављено је 2.260
објеката, а угрожена су 1.763 објек-
та. У Београду је обезбеђено 4.000
места за смештај евакуисаних гра-
ђана, а тај број се константно пове-
ћава. 

Угрожено становништво које у
Београду нема рођаке или пријате-
ље код којих би могли да бораве то-
ком трајања ванредне ситуације,
смештено је у више десетина при-
хватилишта у главном граду. 

У прихватним центрима у Бео-
граду борави 4.971 особа из попла-
вљених подручја. У Комбанк арени
смештено је 466 људи, а тај број се
константно повећава. Тријаж је до
сада прошло 14.600 евакуисаних
грађана.

Евакуисани грађани смештени
су и у београдским школама, Спорт-
ском центру „Шумице”, касарни
„Мајор Милан Тепић” у Јакову, хала-
ма Београдског сајма и ФМП у Же-
лезнику, Студентском дому „Кара-
бурма”, Студентском граду и Сту-
дентском дому „4. април” на Во-
ждовцу. Такође, отворен је нови
центар за тријажу и пријем евакуи-
саних лица у просторијама Факул-
тета спорта и физичког васпитања
на Кошутњаку. 

Житељи Обреновца и Барича
смештени су, такође, на Факултету
спорта и физичког васпитања на Ко-
шутњаку.



Од првог дана када су
обилне кише
проузроковале
незапамћене поплаве
широм наше земље,
елисе хеликоптера
204. и 98. 
ваздухопловне бригаде
Војске Србије парале
су небо над
поплављеним
градовима, 
а на стајанки
аеродрома у Батајници
смењивале су се
посаде и техничари
– једни слећу, док се
други спремају
да полете. Задатак је
свима био исти
– помоћи угроженом
становништву тамо где
је једино из ваздуха
помоћ могућа. 
А заглушујућа бука
ваздухоплова била је
многима утеха да нису
заборављени. 

Десет хеликоптера у току прет-
ходних пет дана евакуисало је
више од 3.000 људи, допреми-
ло 45.000 литара воде за пиће

и 35 тона хране, одеће, медицинског
материјала, опреме за бебе и других
потрепштина у рејоне Обреновца,
Сремске Митровице, Шапца, Коцеље-
ве, Уба, Малог Зворника, Лучана, Чач-
ка.... Осим на небу, 690 припадника
ВиПВО било је ангажовано на терену
где год је помоћ затребала, а запосле-
ни у Ваздухопловном заводу „Мома
Станојловић” даноноћно су се старали
да ваздухоплови буду спремни за по-
крет. Војним хеликоптерима превози-
ло се и медицинско особље и спасилач-
ки тимови, а неке од најкомпликовани-
јих евакуација ваздушним путем изве-
ли су припадници 204. ваздухопловне
бригаде с тимом Специјалне бригаде и
медицинским тимом. 

Десет сати
непрекидног лета

И дању и ноћу, припадници 204. и
98. ваздухопловне бригаде лоцирани
на аеродрому у „Батајници”, као једна
заједничка групација, с те позиције из-
вршавали су задатке у свим деловима
угрожених области северозападне и
централне Србије. Према речима ко-
манданта 204. ваздухопловне бригаде
бригадног генерала Предрага Бандића,
током претходних шест дана, ангажо-
ване су најоспособљеније посаде хели-

коптера Ми-8, Ми-17 и „газела”, које
су по изузетно лошем времену имале и
до десет сати налета у дану, што значи
десет сати непрекидног пилотирања
хеликоптером – вансеријски физички
напор. 

– У почетној фази, посао су нам
отежавали изузетно лоши временски
услови и недостатак информација где
је помоћ најпотребнија. Наша кључна
улога у првим данима била је прику-
пљање информација и хитно вертикал-
но извлачење најугроженијих, који су
били изненађени оним што се у том
тренутку десило – истиче генерал Бан-
дић, додајући да је због тако сложене
ситуације напор посада био натпросе-
чан у сваком случају, а нарочито у са-
радњи са припадницима Специјалне
бригаде, који су вршили десантирања
у деловима у којима су људи покушава-
ли да пронађу спас на крововима и уну-
тар вишеспратница.

После тога, објашњава он, усле-
дио је период стабилизације времена,
али с њим и пораст водостаја, који је
преплавио куће и издвојио мале повр-
шине које су биле доступне да се на-
род сакрије. 

– Тада смо, на основу приоритета
које је формулисао Кризни штаб Репу-
блике Србије, извлачили становни-
штво како бисмо спречили већу траге-
дију и евакуисали оне који су тражили
хитну санитетску помоћ. У последњим
данима нашег ангажовања, након из-
влачења на критичним подручјима, ра-
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Када је небо једини пут



дило се и на дотуру хране, воде и сани-
тетских потрепштина за места у који-
ма су се сместили људи с поплављених
подручја. Посебно бих напоменуо и за-
лагање припадника ВиПВО из свих је-
диница, који су уложили огроман напор
да одрже насипе у околини Шапца и
Сремске Митровице и, на тај начин,
спрече потребу за нашим већим анга-
жовањем. 

Уз збрињавање грађана и превоз
неопходних намирница, припадници
ВиПВО имали су задатак и да успоста-
ве командно место на терену, у Обре-
новцу, два места за слетање у дневним
и ноћним условима, извиђање терена,
али проналажење места на којима су
грађани угрожени. 

– Најпре, нисмо имали довољно
информација о местима која су била
угрожена и под водом, а људи су били
изненађени, као и многи локални шта-
бови, јер их је затекла озбиљност не-
среће, док је вода пребрзо напредова-
ла. 

Имали смо још људи који су оспо-
собљени, али нисмо имали више вазду-
хоплова – закључује генерал Бандић и
наводи да су припадници ВиПВО пока-
зали да, када затреба, грађани Србије
могу увек рачунати на њих, и на небу и
на земљи. 

Вире само кровови
кућа

Најбољу слику о разорности по-
плава широм земље међу првима су мо-
гли су да сагледају наши пилоти. Пилот
хеликоптера Ми-8 и Ми-17 капетан
Бранко Милашиновић каже да од када
су непогоде задесиле нашу земљу, ње-
гове колеге и он, сан и одмор ставили

су у „други план”, које је само адрена-
лин надокнађивао.

– Када сам први дан кренуо на за-
датак, нисам могао ни да наслутим с ка-
квим ћу се призорима успут сусрети.
Нарочито с изразима лица људи који су
нас дочекали, забринути, уплашени и у
општој паници. Емоције су биле јаке,
па човек, професионалац мора да све
то стави на страну и да се фокусира на
свој посао, како би га одрадио на нај-
бољи могући начин. Најпре смо еваку-
исали жене и малу децу. У једном тре-
нутку у хеликоптеру није било ниједно
дете старије од десет година – нагла-
шава капетан Милашиновић. 

Људи су, како каже, у први мах од-
бијали евакуацију, али како је вода на-
долазила тако су схватали озбиљност
ситуације и онда су сви желели да се
евакуишу. 

– Сећам се сцене када смо пред
ноћ слетели у центар Обреновца да ис-
поручимо воду, људи су тако похрлили
ка хеликоптеру да смо се бринули за
њихову безбедност, јер репни ротор
може да буде опасан ако му приђете
исувише близу. Нисам могао да оста-
нем за командама, изашао сам да по-
могнем да унесрећени људи што пре
добију пијаћу воду. 

Слику подручја које је захваћено
поплавом је, према његовим речима,
нешто што човек не може да замисли
док не види.

– Вода је била до кровова, а људи
су били на крововима. Слика терена на
којој се ми спремамо пред полетање с
„гугл мапа” и карата, није више била
употребљива. Било је тешко успоста-
вити навигацију и наћи места којих ви-
ше нема, јер су из воде вирили само
кровови кућа. Саобраћајница, као ори-

јентира на земљи, није било. Било је из-
узетно напорно истовремено водити и
навигацију, тражити доле људе, врши-
ти залебдење како би се „специјалци”
спустили конопцем до мештана, јер не-
ма места за слетањем, све је под водом
– објашњава капетан Милашиновић,
додајући да су од изузетно велике по-
моћи били пилоти који су са земље да-
вали податке о местима где је могло да
се слети, као и информације о терену.
Уз то, у хеликоптерима је ангажован и
додатни члан посаде који је посматрао
препреке у виду далековода или при
слетању и узлетању на неприступачне
терене. 

Према његовим речима, ретке су
ситуације да се на малом простору на-
ђе толико ваздухоплова из различитих
јединица, па чак и различитих земаља
и институција, а да све протекне „глат-
ко”, али их је хумани задатак помоћи
унесрећенима све ујединио. 

– Видљивост је, у неким ситуаци-
јама, била свега око 500 метара. Ипак
смо летели, без обзира на постојеће
метеоролошке услове – каже капетан
Милашиновић и истиче да су веома че-
сто, током претходних дана, били у си-
туацијама да извршавају задатке које
до сада нису ни увежбавали или проу-
чавали, тако да су и ваздухоплови и по-
саде, неретко, испитивали границе
својих могућности. 

Бака ме је држала
за руку

У данима који су за нама није било
предаха ни за потпоручницу др Марију
Јовановић, лекара у Одељењу здрав-
ствене заштите 204. ваздухопловне
бригаде. Подељени у тимове, медици-
нари су прихватали пацијенте евакуи-
сане ваздушним путем и збрињавали
их у свом стационару. Теже случајеве,
онима којима је живот био у опасно-
сти, упућивали су у најближе медицин-
ске центре. 

– Овде смо већ 24 сата, кући ни-
смо ишли. У првих неколико дана и ми
смо хеликоптерима ишли у евакуацију.
Први тим који се упути на лице места
указује помоћ људима који се затекну
на терену, а остали су у хеликоптерима
помагали старијима, мајкама са децом
и хитним случајевима. Приликом јед-
ног ангажовања имала сам ситуацију
да се жена гушила и требало ју је хит-
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но, али безбедно транспортовати. Био
је то за мене и људски и медицински
изазов. У Јакову нас је сачекала екипа
хитне помоћи и жену смо спасили – об-
јашњава др Јовановић. Присећа се, та-
кође, породиље која је због слабости
организма и страха од летења колаби-
рала. – Успела сам још у летелици да је
„повратим” и безбедно предам хитној
помоћи по слетању – каже она. 

– Првога дана, када су због сложе-
ности ситуације и припадници Специ-
јалне бригаде били ангажовани у еваку-
ацији, у општем метежу испред врата
хеликоптера, помогла сам једној баки,
која се као хронични болесник бринула
што је данима без терапије. Током чи-
тавог лета она ме је држала за руку. И
један малишан питао ме је може ли у хе-
ликоптер понети и свог зеку, кога је спа-
сио и сакрио у кутији испод јакне – сећа
се Марија. 

У хеликоптерима је стално било
много људи, прича потпоручница, а ску-
чен простор често је медицинским тех-
ничарима отежавао реаговање. Ипак,
међу 15 до 20 малишана, трудница с ма-
лом децом, њихова професионалност
дошла је до изражаја. 

– С обзиром на то да су медицин-
ске екипе сваког дана имале и до десет
летова, јављале су нам се и мучнине и
главобоље, али то никога није спречава-
ло да се у потпуности посвети послу.
Било је заморно, али смо настављали да-
ље – наглашава др Јовановић. 

А као лекару, био ми је изазов да
помогнем толиком броју људи, да водим
рачуна о њиховом здрављу, као и да ко-
ординирам рад медицинских тимова,
који нису имали ни сата одмора – исти-
че др Јовановић, додајући да је висок
морал припадника наше војске у најте-
жим тренуцима свима давао додатну
снагу. ƒ

Као човеку, искрена је она, најте-
же јој је када се суочила с паником међу
људима, која није престајала ни после
евакуације. 

– Било је тешко гледати њихова
уплашена лица. Постављали су ми пита-
ња на која нисам знала одговоре – где
су ми родитељи, шта нам је с децом, где
су ми кућни љубимци, где ће нас смести-
ти... 



Наређење за ангажовање на
поплавама угроженим под-
ручјима припаднике Речне
флотиле није ни изненадило,

нити затекло неспремне. Већ од среде,
14. маја, целокупан састав те, по много
чему, специфичне јединице Копнене
војске, налазио се у „пуној” приправно-
сти за ангажовање.

Ангажовање где 
је најтеже

Пред вече истога дана екипе из са-
става Првог понтонирског батаљона
изашле су, са средствима и опремом, на
савске одбрамбене бедеме у Шапцу, у
Општину Коцељева и села Лешница, Је-
лав и Брадићи у лозничкој општини. То-
ком ноћи и преподнева наредног дана,
ангажовано је 112 понтонираца, еваку-
исано 158 житеља и напуњено више од
800 врећа с песком. Започела је и доста-
ва хране и воде за пиће. У помоћ Лаза-
ревцу упућен је други део јединице.

Истог дана, из новосадске касарне
„Александар Берић”, пут најугрожени-
јег Обреновца, кренуле су екипе рони-
лаца 93. ронилачке чете, људство и
средства из састава Другог понтонир-
ског батаљона, чији део одлази на угро-
жена места у Лајковац и Лучане, с за-
датком да евакуише угрожено станов-
ништво и дотура намирница и воде.

У петак, 16. маја, део ангажованог
састава Речне флотиле премештен је на
територију Уба, док се у Обреновцу
снаге за спасавање и евакуацију ојача-
вају амфибијским транспортерима. По-
сле повратка из Лучана и Коцељеве и те

екипе Речне флотиле упућене су у
Обреновац, као помоћ спасиоцима. 

Нешто иза поноћи 17. маја, при-
падници Флотиле, ојачани сопственом
механизацијом, са многобројним ме-
штанима почели су да раде на ојачава-
њу и утврђивању одбрамбеног бедема
на Сави у селу Дреновац, да би у попо-
дневним часовима, до један сат после
поноћи наредног дана, ојачавали и од-
брамбени бедем у селу Чеврнтија.

Целокупан састав Речне флоти-
ле, користећи расположива средства и
опрему, протеклих дана, тешких за по-
плављени регион и људе у њему, али и

целу Србију и сваког иоле добронаме-
нерог човека, радио је неуморно, удар-
нички, уз напрезање до крајњих грани-
ца издржљивости. Иако је пред њима,
засигурно, још много изазова и непро-
спаваних ноћи, на одмор нико не поми-
шља. 

Рука спаса

Рониоци 93. ронилачке чете, опре-
мљени најнеопходнијом опремом за
хитно реаговање, чамцима с ванброд-
ским моторима и с ронилачком опре-
мом, стигли су у вечерњим сатима, у че-
твртак 15. маја, у поплављени Обрено-
вац, тачније заселак Бело Поље, јужно
од града – први. Командовао им је ста-
рији водник прве класе Бобан Ђоковић,
инструктор роњења и најискуснији ме-
ђу њима. Дочекали су их јака киша и
потпуни мрак.

– Нашли смо се на потпуно непо-
знатом месту. У мрклом мраку и у не-
прегледној води. Једва смо назирали
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Изнад граница издржљ
Током ангажовања на спасавању људских живота 
и прижању помоћи становништву погођеном 
катастрофалним поплавама на више локација у Србији,
припадници Речне флотиле спасили су и евакуисали 
више од 3.000 људи, напунили и превезли више од
40.000 врећа с песком и дотурили небројене количине
најпотребнијих артикала хране и питке воде



обрисе кућа и некадашњих улица. Од-
мах смо, око 21 час, започели извлаче-
ње становника – сведочи старији вод-
ник прве класе Ђоковић и додаје – прве,
штуре информације о ситуацији у засе-
оку добили смо од неколико мештана.
Остали су се налазили у својим кућама,
у које је бујица брзо продирала и већ до-
стизала висину већу од 1,5 метра. Кре-
тали смо се готово „на пипање”, усме-
равани једино вапајима из кућа. „Дођи-
те овамо, спасавајте нас” – чуло се са
свих страна. Све је деловало нестварно
и застрашујуће.

– Иако смо оспособљени за овакве
задатке, иако имамо искуства у реаго-

вању током поплава – наставља причу
Ђоковић – на неке ситуације не можемо
да утичемо. Када сам кренуо да преве-
зем прву групу унесрећених, бујица ми
је занела чамац на њиву с пластеником,
чији ми се део обмотао око елисе мото-
ра и зауставио га. Помислио сам, сада и

сам морам да се спасавам. Некако сам
успео да ослободим елису и наставим
даље. Од куће до куће. Убрзо су нам се
придружиле још две мобилне екипе
Другог понтонирског батаљона, тако да
је евакуација била бржа.

Раме уз раме и са припадницима
ватрогасне спасилачке јединице, до три
сата иза поноћи, евакуисали смо ста-
новнике Белог Поља, и успели у томе.
После смо се због надирања воде мора-
ли повући.

Најсветији чин

Од првог момента ангажовања
својих састава, пуковник Андрија Ан-
дрић, командант Речне флотиле, нала-
зио се уз војнике и старешине на нај-
критичнијим местима. Најпре у Лозни-
ци, затим у Обреновцу, где је именован
за команданта свих састава Војске Ср-
бије ангажованих на том подручју.

– Припадници Флотиле су профе-
сионално, одговорно и храбро, а пре
свега хумано, улажући надљудске напо-
ре извршили све добијене задатке при-
ликом спасавања људи и током пружа-
ња помоћи становништву у овој ката-
строфи. Спасени животи, погледи и ре-
чи захвалности, посебно оних најнемоћ-
нијих, деце, жена и старијих грађана,
највеће су признање и сатисфакција
сваком припаднику наше јединице. Це-
локупни састав Речне флотиле и овог
пута је, попут осталих јединица, потвр-
дио да је Војска и у најтежим ситуација-
ма уз свој народ – наглашава пуковник
Андрић, одајући посебно признање по-
садама амфибијских возила, које су го-
тово дводневним непрекидним ангажо-
вањем, помериле границе људске издр-
жљивости. ƒ

27ивости Битк� з� д�цу
Већи број деце, жена, међу којима и неколико трудница, старих и непокрет-

них из потопљених делова Обреновца, пред првим таласом незаустављиве водене
бујице евакуисан је у просторије обреновачке школе „Јефимија”. Не задуго. Воде-
ни талас убрзо је запретио и том, привремено изнађеном, смештају. Још се ни пр-
ви страх унесрећених није стишао, завладао је нови. Почела је трка спасилаца с
временом. Ангажовани су припадници Речне флотиле с амфибијским возилима.
Иако преморене, посаде амфибија које нису спавале скоро 40 сати, успеле су да у
кратком времену безбедно превезу на сигурну локацију све угрожене.

Докум�нт�циј� н� сигурном
Захваљујући брзом реаговању припадника Речне флотиле у Лучанима, из

фабрике наменске индустрије „Милан Благојевић” спасена је веома важна доку-
ментација, која ће, после санирања последица катастрофалних поплава, омогу-
ћити несметан наставак производње значајне за наш одбрамбени систем.



Јединице АБХ службе наше војске –
ЦУК АБХО Команде за обуку и 246.
батаљон АБХО Команде Копнене
Војске – протеклих дана биле су ан-

гажоване у одбрани становништва од
поплава и отклањању последица попла-
ва – на пунктовима за израду водених
препрека, односно превентивних наси-
па, водоснабдевању становништва пи-
јаћом водом, те асанацији и биолошкој
деконтаминацији терена после повлаче-
ња воде с поплавом угрожених терито-

рија. Од свих задатака најкомплекснији
и свакако најделикатнији јесте послед-
њи, који подразумева предузимање ор-
ганизационих, санитарно-хигијенских,
санитарно-техничких и осталих мера и
активности на контаминираном терену
(сточних пијаца, фарми, приватних до-
маћинстава, штала, азила за животиње,
транспортних средстава за прикупља-
ње угинулих животиња, ...), ради прона-
лажења и обележавање места угинулих
животиња и загађивача животне среди-
не, с крајњим циљем заштите животне
средине и спречавања ширења зара-
зних болести на људе и животиње.

До сада су припадници поменутих
јединица пожртвованим и преданим ра-

А н г а ж о в а њ е  А Б Х  с л у ж б е  у с п а с а в а њ у
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Абехајска мисија 
дом помогли становништву Крушевца,
Трстеника, Ћићевца, Појата, Обрежа,
Ражња, Блаца, Јагодине, Параћина и Ћу-
прије које су снабдевали водом, као и
приликом израде насипа, те евакуације
угроженог становништва и допремања
хране.

Јењавањем поплавних таласа и по-
влачењем воде с угрожених терена, у
општини Уб отпочела је асанација зе-
мљишта и биолошка деконтаминација,

која се спроводи у сарадњи с ветери-
нарском службом Војске Србије, Репу-
бличком ветеринарском инспекцијом,
јединицама МУП-а и Кризним штабом
општине Уб. Најпре је на том задатку
ангажован састав јачине вода за декон-
таминацију из ЦУК АБХО, који је већ 18.
маја отпочео реализацију задатка.

Током најинтензивнијих поплавних
таласа на Западној Морави у одбрани
становништва и објеката на обалама у
граду Крушевцу и општини Ћићевац, на
изради превентивних насипа била су ан-
гажована 24 припадника Центра, уз са-
радњу десет припадника 246. батаљо-
на, који су само током неколико критич-

них сати 16. и 17. маја напунили и поста-
вили више од 2.000 врећа песка.

У току првог дана ангажовања у
селима општине Уб, привремени са-
став из ЦУК извршио је асанацију и
биолошку деконтаминацију више од
600 квадратних метара зграда и окол-
них простора и уклонио више од 240
тела угинуле стоке. 

За асанацију и биолошку деконта-
минацију ангажовано је шест моторних
возила, од којих су три аутомобил-ци-
стерне за деконтаминацију АЦД М78 и
један аутомобил-цистерна за воду 3М,
те уређај за деконтаминацију SaniJet
C.921. ƒ

Пл�нир�н� 
�ктивности

У наредном периоду, уз наставак
већ започетих послова на отклањању
последица поплава, у складу с потре-
бом и захтевом локалних заједница и
одлукама надлежних државних органа,
биће пружена неопходна помоћ у аса-
нацији и биолошкој деконтаминацији
терена после повлачења воде, ради
спречавања ширења болести и зараза
од контаминације угинулих животиња,
фекалним водама, контаминираним
изворима водоснабдевања...

У ту сврху, у 246. батаљону у нај-
виши степен приправност стављена су
три вода за РХБ деконтаминацију, а
ЦУК АБХО упућује још један састав ја-
чине вода за деконтаминацију за аса-
нацију терена и биолошку деконтами-
нацију. Поред тога, на терен се упућу-
ју и официри АБХ службе Центра и
246. батаљона у саставе координацио-
них кризних штабова с задатком коор-
динације ангажованих цивилних и вој-
них капацитета на асанацији терена,
биолошкој деконтаминацији, дезин-
фекцији, дезинсекцији и дератизацији
поплављених подручја. 
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По моћ као у ра ту
Уан га жо ва њу од по сле ди ца по -

пла ва ак тив но уче ству ју вој но -
здрав стве на и ве те ри нар ска слу -
жба. Укљу че ни су ВМА, Цен тар

вој но ме ди цин ских уста но ва Бе о град,
ВМЦ Но ви Сад... Ле ка ри из Сек то ра за
пре вен тив ну ме ди ци ну ВМА уче ству ју
у аса на ци ји те ре на. Они те сно са ра ђу -
ју са ве те ри на ри ма из Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске. Њи хов рад ће тек
до ћи до из ра жа ја. Као и рад вој них
пси хо ло га. 

Вој но ме ди цин ска ака де ми ја је,
пре ма ре чи ма на чел ни ка те уста но ве
бри гад ног ге не ра ла проф. др Ма ри ја -
на Но ва ко ви ћа, ста ви ла на рас по ла га -
ње јед ну хи рур шку, три ин тер ни стич -
ке еки пе, ко је су стал но на те ре ну – у
при хват ним цен три ма, за тим хи ги јен -
ско-епи де ми о ло шке еки пе, ко је од по -
чет ка пра те си ту а ци ју и све ви ше ће
се укљу чи ва ти, јер се и по тре ба за њи -
ма уве ћа ва. 

– Од стар та смо ор га ни зо ва ли по -
ја ча на де жур ства, фор ми ра ли спе ци јал -

не ти мо ве, при пре ми ли око 250 сло -
бод них кре ве та, с мо гућ но шћу по ве ћа -
ња бро ја. Ра ди мо 24 са та. На ше еки пе
су на те ре ну, на ро чи то ин тер ни стич ке.
По себ на па жња по све ће на је пси хо ло -
шким ефек ти ма ових стра да ња, а фор -
ми ра ли смо и еки пе у ко ји ма су ан га жо -
ва ни кли нич ки пси хо ло зи и пси хи ја три
за по моћ ста нов ни штву. Има мо по ну -
де за до на ци ја ма и за убр зан про цес
на бав ки са ни тет ског ма те ри ја ла и ле -
ко ва – ис ти че ге не рал Но ва ко вић.

ВМА се активно укључила у
припрему и дотур хране, воде и опреме
у најугроженија подручја ваздушним
путем са хелиодрома поред те
установе.

– С об зи ром на то да нам је хе ли -
дром ов де, сви па ци јен ти ко ји су би ли
ур гент ни до во же ни су код нас и ми смо
отво ре ни 24 са та за све ка те го ри је па -
ци је на та. Они ко ји не зах те ва ју трет -
ман у бол ни ци, вра ћа ни су код род би -
не или у при хват не цен тре, а они ко ји
зах те ва ју бол нич ко ле че ње ау то мат ски
оста ју ов де. При пад ни ци Вој ске и Ми -
ни стар ства од бра не су ак тив но укљу -
че ни у спа са ва ња, та ко да ВМА тек
оче ку је удар, с об зи ром на то да су љу -
ди сва ко днев но из ло же ни ве ли ким на -
по ри ма и да су све до ци стра хо ви тих
суд би на – ка же пу ков ник проф. др Зо -
ран Ше грт, на чел ник Сек то ра за ле че -
ње ВМА.

У здрав стве ну по моћ ста нов ни -
штву укљу че ни су и при пад ни ци Цен тра
вој но ме ди цин ских уста но ва Бе о град
(ЦВМУ). Њи хо ве две ин тер ни стич ке ме -
ди цин ске еки пе ан га жо ва не су у збри -
ња ва њу угро же них ли ца у при хват ном
цен тру „ЖМП” Же ле зник. У по ме ну том
при хват ном цен тру, од 19. ма ја на
здрав стве ном збри ња ва њу угро же них
ли ца не пре кид но су ан га жо ва не две вој -
но здрав стве не ин тер ни стич ке ме ди -
цин ске еки пе – јед на је с ВМА, а дру га
из ЦВМУ Бе о град. Еки пе ра де не пре -
кид но и ме ња ју се на 12 са ти.

У збри ња ва ње угро же них ли ца
укљу чен је и ВМЦ Но ви Сад. Из са ста -
ва те уста но ве, 17. ма ја две ин тер ни -

стич ке ме ди цин ске еки пе упу ће не су у
срем ско ми тро вач ку бол ни цу, где су
пре гле да ле па ци јен те и тран спор то ва -
ле угро же на ли ца до ме ди цин ских
уста но ва у Но вом Са ду. И не са мо то,
ВМЦ Но ви Сад ста вио је на рас по ла га -
ње и сво је ка па ци те те – код њих је
сме штен део па ци је на та из Оп ште
бол ни це Срем ска Ми тро ви ца, ко ја је
ева ку и са на.

Ле ка ри с ВМА из Сек то ра за пре -
вен тив ну ме ди ци ну укљу че ни су у аса -
на ци ју те ре на. Њи хов рад ће тек до ћи
до из ра жа ја, ма да су већ еки пе по че ле
да од ла зе на те рен. На и ме, 18. ма ја је
на по зив за сла ње еки пе ВМА за пре -
вен тив ну за шти ту у Обре но вац, упу -
ћен тим ко ји је пред во дио пу ков ник
проф. др Ра до ван Че ка нац, епи де ми о -
лог и по моћ ник на чел ни ка ВМА. У са -
ста ву еки пе би ли су и при пад ни ци ве -
те ри нар ске слу жбе. Дан ка сни је,
ангажована су три ветеринарска тима
који су у са рад њи с кри знимм шта -
бовима и ци вил ним струк ту ра ма
општина Обреновац и Уб уче ство ва ли
у при ку пља њу жи вих и укла ња њу уги -
ну лих жи во ти ња. ƒ

Психолошк�
прв� помоћ

– Психолози Министарства
одбране и Војске Србије учествују у
акцији „Психолошка прва помоћ“.
Пружаће пси хо со ци јал ну по др шку
ева ку и са ним ли ци ма, спа си лач ким
еки па ма и еки па ма ко је ће вр ши ти
са на ци ју те ре на. Ко ор ди на ци ја свих
тих ак тив но сти би ће ор га ни зо ва на
пре ко пси хо ло шког кол-цен тра, ко ји
се на ла зи на ВМА, где ће се при ку -
пља ти по да ци о за ин те ре со ва ним
струч ња ци ма – пси хо ло зи ма и пси -
хи ја три ма, ко ји же ле да уче ству ју у
тој ак ци ји – каже спе ци ја ли ста ме -
ди цин ске пси хо ло ги је с ВМА Го ран
Клич ко вић. 

Пр�в�нтивн�
м�дицинск�
з�штит�

– У Сек то ру за пре вен тив ну
ме ди ци ну ВМА фор ми ра но је пет
пре вен тив но-ме ди цин ских ти мо ва,
ко ји ће се сме њи ва ти. Ти мо ви се
са сто је од ле ка ра епи де ми о ло га,
спе ци ја ли ста хи ги је не и од са ни -
тар них тех ни ча ра. Та ко ђе, укљу че -
ни су и ла бо ра то риј ски и хе миј ски
тех ни ча ри, ко ји ће на те ре ну ана ли -
зи ра ти чи сто ћу и ис прав ност во де
и дру гог. Фор ми ра не су и еки пе ко -
је ће се ба ви ти дез ин фек ци јом,
дез ин сек ци јом и де ра ти за ци јом
(ДДД) и про це ном хи ги јен ско-епи -
де ми о ло шке си ту а ци је на те ре ну –
каже проф. др Со ња Ра да ко вић, на -
чел ни ца тог сек то ра. 
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За помоћ Србији 

у спасавању 

угрожених из 

поплављених подручја

одазвали су се тимови 

из 17 земаља. Ту су 

тимови из Русије, 

Бугарске, Словеније, 

Немачке, Аустрије, 

Мађарске, Чешке, 

Македоније, Црне 

Горе, са пумпама 

великог капацитета 

и чамцима.

Руско Министарство за ванредне
ситуације и цивилну заштиту
упутило је 76 најбоље припре-
мљених спасилаца из аеромо-

билног одреда „Центроспас“ и Центра
за извођење нарочито ризичних опе-
рација „Лидер“, који су ангажовани у
Обреновцу. Руски одред опремљен је
свим што је неопходно за потрагу и
спасавање у зони поплава. Доставље-
на је високотехнолошка спасилачка
опрема, мобилни агрегати, пумпе, ро-
нилачка и специјална опрема, као и
моторни чамци.

Из Русије је на нишки и београд-
ски аеродром слетело више авиона са
хуманитарном помоћи и техничком
опремом.

Из Словеније је у Србију стигло 19
спасилаца са опремом.

Специјални спасилачки тим из Со-
луна, сачињен од осам људи, стигао је
да помогне српским пријатељима.

Србији су притекли у помоћ и хели-
коптери из Немачке, Швајцарске, Бело-
русије, Македоније и један из контин-
гента Еулекса. 

спасилаца из Аустрије опремљених пум-
пама високог капацитета и чамцима. 

У Обреновац је из Мађарске до-
шла спасилачка екипа од 27 људи, опре-
мљена чамцима и санитетским возили-
ма, као и хеликоптер. 

На београдски аеродром слетели
су и авиони са контингентом хуманитар-
не помоћи Уједињених нација. Први део
помоћи састоји се из агрегата, пумпи за
воду и чамаца за спасавање, а други део
је храна и вода за најугроженије станов-
ништво.

Светски програм за храну упутио
је 60 цистерни за воду, 24 агрегата, три
система за пречишћавање воде и 10 ча-
маца за спасавање.

Црна Гора послала је седам камио-
на хуманитарне помоћи Србији и Босни
и Херцеговини. 

Из Хрватске је стигло 65 тона воде
за пиће, а из Македоније 25.

Из Белорусије су стигла два хели-
коптера Ми-8 са по шест спасилаца и
три моторна чамца.

Тим спасилаца из Чешке опре-
мљен пумпама високог капацитета, чам-
цем и возилима учествује у спасавању
људи у Лазаревцу.

П о м о ћ  и з  и н о с т р а н с т в а

Србија има пријатеље

Седам хеликоптера из Словеније и
Мађарске раде уз координацију Хели-
коптерске јединице МУП-а Србије.

У Србију је стигло 40 спасилаца из
Француске, специјализованих за одбра-
ну од поплава, опремљених са два чам-
ца за спасавање, неколико пумпи и
осталом опремом. Реч је о интервент-
ној јединици „број један“ која је специ-
јализована за деловање у случају при-
родних катастрофа, поплава, циклона,
земљотреса, олуја...

Десет припадника Цивилне зашти-
те из Хрватске, тим за испумпавање
пумпама великог капацитета и тим за
пречишћавање воде, стигао је у Србију.

У Јагодину и Свилајнац Бугарска је
упутила два ватрогасна возила са 10 мо-
торних пумпи, једно возило за испумпа-
вање воде опремљено са пет пумпи, ми-
нибус опремљен са пет пумпи, возило
опремљено са шест пумпи и два мотор-
на чамца за спасавање.

Из Немачке је стигао 15-члани тим
за испумпавање пумпама високог капа-
цитета који ће бити ангажован на по-
плавом угроженим подручјима.

Угроженом становништву у Срем-
ској Митровици у помоћ је стигло 57



Шведска ће финансирати донаци-
ју пумпи великог капацитета Србији чи-
ја се вредност процењује на 20.000
евра. 

Хуманитарна помоћ у износу од
преко 400.000 хиљада евра, у име Владе
Азербејџана допремљена је у Београд
специјалним летом из Бакуа. Хумани-
тарна пошиљка из Азербејџана састоји
се и од моторних и пластичних чамаца,
дизел генератора, пумпи и филтера за
испумпавање воде, каца и канистера за
воду, разноврсне опреме за спасилачке
акције, гасних резервоара, шатора, то-
плих ћебади и друге опреме.

Македонска влада упутила је 75
специјалаца за спасавање у води, као
помоћ Србији и БиХ у борби против по-
плава. У првој интервентној фази маке-
донска влада је послала у Србију и БиХ
и 45 пумпи за испумпавање воде, 35
агрегата, девет чамаца, 3.000 ћебади и
лекове.

У помоћ се укључио и десеточлани
хрватски тим са две пумпе високог ка-
пацитета и једном јединицом за пречи-
шћавање воде, а на располагање је, у
случају потребе, стављено још 15 алу-
минијумских чамаца из Хрватске. 

Луксембург је упутио 24-члану еки-
пу са шест спасилачких чамаца.

На располагању су и два кипарска
чамца. 

У Србију свакодневно стижу вели-
ке количине остале хуманитарне помо-
ћи, храна, вода, ћебад, а расподелу ко-
ординира Црвени крст.

Европска унија у Србију је упутила
12 алуминијумских и два моторна чам-
ца, седам пумпи високог и 11 пумпи ма-
њег капацитета. Упућена је и јединица
за пречишћавање воде, а 16 хеликопте-
ра стигло је или је на путу за Србију.

Уједињени Арапски Емирати упу-
тити су Србији помоћ у износу од 10 ми-
лиона долара за санирање штете. 

Европска инвестициона банка
уплатила је првих милион и по евра, а
Србија као земља која је отворила пре-
говоре о чланству очекује велику подр-
шку од својих партнера. 

Многе земље уплаћују новчану по-
моћ, као што су то урадили Јапан, САД,
Италија, Норвешка,  Израел... ƒ
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Р�чун з� упл�т� 
хум�нит�рн� помоћи

Мисија Републике Србије при Европској унији у Бриселу отворила је PayPal
рачун преко кога је могуће уплатити хуманитарну помоћ, из 193 земље и регио-
на, за жртве поплава у Србији.

Средства која се уплате директно се пребацују на наменски рачун Владе
Србије отворен за помоћ отклањања последица елементарне непогоде.

Помоћ Св�тск� здр�вств�н� 
орг�низ�циј�

Светска здравствена организација (СЗО) процењује стање у Србији, пре
свега у вези са снабдевањем пијаћом водом и санитарним условима, како би
предложила мере за очување јавног здравља. Високи представник СЗО Оливер
Шмол, програмски менаџер Европског центра за животну средину и здравље, ко-
ји је дошао у Србију, рекао је да је ситуација у Србији заиста трагична. 

Шмол је нагласио да евакуисани становници, када се врате у своје домове и
почну чишћење, обавезно морају имати на уму да би талог који је вода нанела у
њихове куће могао бити загађен, било услед изливања канализације или токсич-
ним хемикалијама.

Из в� шт� в� њ� стр� них м� ди ј�
За пад ни и ру ски ме ди ји оп шир но из ве шта ва ју о по пла ва ма ко је су за де си ле

Ср би ји и Бо сну и Хер це го ви ну, ис ти чу ћи да је реч о нај го рим по пла ва ма на Бал ка -
ну у по след њих ви ше од 100 го ди на. Рој терс, АП, АФП и ББЦ су уз из ве шта је о
си ту а ци ји об ја ви ли и бројне фо то гра фи је са по го ђе них ме ста.

И ру ски елек трон ски ме ди ји из ве шта ва ју о „по пла ви ве ка“ у зе мља ма Бал ка -
на, у ко јој су се због обил них па да ви на из ли ле ре ке, иза звав ши људ ске жр тве,
ева ку а ци ју хи ља да љу ди из угро же них под руч ја и про гла ша ва ње ван ред ног ста -
ња. У сво јим из ве шта ји ма, ру ске аген ци је на во де да је по пла ва у Ср би ји до ве ла
до „ка та стро фе без пре се да на“.

РИА Но во сти на во ди да у пру жа њу по мо ћи угро же ним ре ги о ни ма по ред ло -
кал не вој ске и по ли ци је уче ству ју и спа си о ци из ино стран ства, као и ци вил но
ста нов ни штво ан га жо ва но на ја ча њу на си па код оба ла ре ка. 

Аген ци је су ис та кле да су се вој сци, по ли ци ји и ва тро га сци ма при дру жи ле
на хи ља де до бро во ља ца ко ји по ма жу у по ста вља њу вре ћа са пе ском.

Нај бо љи срп ски те ни сер Но вак Ђо ко вић из Ри ма је ста вио при мед бу да
свет ске аген ци је не до вољ но па жње по све ћу ју „по пла ва ма би блиј ских раз ме ра“ у
Ср би ји и Бо сни и на свом тви те ру апе ло вао је на до бро вољ це да се укљу че и по -
мог ну та мо где је по моћ по треб на.

Ме ди ји, та ко ђе, де таљ но из ве шта ва ју о си ту а ци ји у по пла вље ним гра до ви -
ма и под руч ји ма у Бо сни и Хер це го ви ни. 
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Честито се нису ни отопили сметови код Фекетића, а
природа је опет ударила. Ударила је великом водом, из-
ненада, немилосрдно. Овај пут цела Србија је завапила.
Несрећи, какву ни књиге не памте, нико се није надао. 

Кроз поједине вароши и села, попут Крупња, мутна бујица
протутњала је силовито и рушилачки. Некуда се, пак, као у за-
спалом Обреновцу, вода с мраком подигла тихо и подмукло про-
гутавши за неколико сати аутомобиле и приземља. Многи су
остали беспомоћни.

Како то у великим несрећама бива, сваки очај и безнађе траже
своју противтежу у људима којима ни очај, ни безнађе нису допу-
штени. У надвлачење конопца с невољом опет се ухватио онај исти
строј, који се, историја каже, много пута упуштао у неравноправ-
не битке. 

Бранко, Бојана, Љубиша, Душко, Немања, Невена... Старији
водник, капетан, генерал, десетар, мајор, потпоручник... У чинове и
имена на униформама нико им није гледао. Сви су они пред очима
Србије имали једно лице и једно име. Сви су они пред народом били
само – војници.

У „Кодексу части припадника Војске Србије”, који већина њих
носи у џепу од кошуље, између осталог пише – „Промовишем
основне вредности војне професије и настојим да оне постану моје
врлине”. А онда су, уз реченицу или две објашњења наведене те
вредности: „верност отаџбини, посвећеност професији, оданост,
храброст, дисциплинованост, солидарност, човечност, достојан-
ство, пожртвованост и поштовање”. На том малом црвеном кар-
тону писано је ситним словима оно што се доказује крупним дели-
ма. Нажалост, величина војниковог дела мери се спрам тежине не-
воље у којој се то дело чини. Сада је била прилика.

Када је подивљала Сава запретила да потопи највећи град бла-
городне Мачве, први човек Владе упро је прстом управо у војника и
рекао – „Шабац не сме пасти!” С каквим ли је мислима војник кренуо
пут Шапца? Да ли је онај који му је толики терет ставио на плећа
веровао да га само он може понети? Верујемо да јесте. 

Шабац, као што знамо, није пао. Неће ни Србија. Велика мутна
вода на многим местима оставила је за собом пустош, голе живо-
те и голо корење. Ако је за утеху, сада се бар може видети колико
је то корење јако, дубоко и испреплетано. Заједништво у невољи,
пожртвованост војника, полицајаца, ватрогасаца, добровољаца по-
казало је да ова земља може одолети многим недаћама.

Војнички позив био је у Србији одувек више обележје него про-
фесија, више одрицање него занимање. Иако се обичан народ никада
није превише трудио да разуме сложене односе унутар војног си-
стема и законитости које у њему владају, веома је добро судио ка-
да је и колико његов војник жртвовао зарад добра земље. 

Дочекивали су унесрећени грађани Србије у овим страшним по-
плавама своје војнике као помоћ и спас, раширеним рукама, са суза-
ма и осмесима, са захвалношћу. Знали су колико та помоћ вреди и с
којим је ризиком пружена. Зато војницима у овој несрећи и непого-
ди не требају имена, ни еполете. Њихово име сада је њихово дело. ƒ

Име војника


